
Rada Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim 

Radni - Sesja 

Protokół nr XL/2026 

XL Sesja w dniu 16 lutego 2026  

Obrady rozpoczęto 16 lutego 2026 o godz. 13:00, a zakończono o godz. 18:03 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 23 członków. 

Obecni: 

1. Wacława Bąk 

2. Krzysztof Biskup 

3. Jarosław Feliński 

4. Szczepan Goska 

5. Lidia Jackow 

6. Michał Jodłowski 

7. Włodzimierz Justyna 

8. Piotr Kagankiewicz 

9. Leon Karwat 

10. Dariusz Kowalczyk 

11. Marek Kubiak 

12. Danuta Mąkola 

13. Kazimierz Mordaka 

14. Marek Olkiewicz 

15. Paulina Socha 

16. Teodora Sowik 

17. Mariusz Strzępek 

18. Mariusz Węgrzynowski 

19. Martyna Wojciechowska 

20. Rafał Wolniewicz 

21. Alicja Zwolak-Plichta 

22. Cezary Żegota 

23. Sławomir Żegota 

1. Otwarcie XL sesji Rady Powiatu; 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Otworzył obrady XL Sesji Rady Powiatu, w Tomaszowie Mazowieckim zwołanej na dzień 16 

lutego 2026 roku. 

Poinformował, że zgodnie z artykułem 15 punkt 1 a ustawy o Samorządzie Powiatowym 

posiedzenie posiedzenia Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckie są rejestrowane za 

pomocą urządzeń nagrywających dźwięki wizerunek a transmisja z obrad jest dostępna w 

sieci internetowej. 

 



 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad sesji; 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski poinformował, że w Sesji uczestniczy 23 

radnych co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał 

 

 

3. Przyjęcie porządku obrad; 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poinformował, że wnosi o rozszerzenie porządku obrad o punkt rozpatrzenie projektu i 

podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie w Mazowieckim w sprawie zatwierdzenia 

planów stałych Komisji Rady Powiatu w Tomaszowe w Mazowieckim na rok 2026r. 

Zapytał czy jeszcze ktoś chce zabrać głos dotyczący porządku obrad dzisiejszej Sesji? 

 

 

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Zaproponował rozszerzenie porządku obrad o punkt: Sprawozdanie z działalności 

Tomaszowskiego Centrum Zdrowia.  

 

Radny Mariusz Węgrzynowski 

Zapytał czy radni otrzymali materiały związane ze sprawozdaniem w celu zapoznania się, tak, 

jak to zawsze było praktyką  

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Odpowiedział, że radni nie otrzymali materiałów. Dodał, że dzisiaj sprawozdanie przedstawi 

Pan Prezes. Na tyle ile ma wiadomości po objęciu stanowiska. 

 

Radny Mariusz Węgrzynowski 

Ponowił pytanie. Zapytał dlaczego radni nie otrzymali materiałów 

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Odpowiedział, że takich materiałów jeszcze nie było, że dziś sam Pan Prezes przedstawi. 

Poinformował, że będzie można zadawać pytania 

 

Radny Mariusz Węgrzynowski  

Zapytał czy to będzie stała praktyka zarządu tak jakby w przypadku również tej sesji, gdzie 

był zaproponowany przez grupę radnych projekt budżetu i wieloletniej prognozy i nikt nie 

otrzymał żadnych projektów uchwał 

 

Starosta  Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Powiedział, że stałą praktyką zarządu będzie to, że będzie sprawozdanie praktycznie na 



każdej sesji prezesa spółki i będziemy wiedzieli na bieżąco co się dzieje w spółce.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu- Michał Jodłowski 

Poinformował, że Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych wnioskowała o kwartalne 

sprawozdanie. Dodał, że dziś o godzinie 8-ej na posiedzeniu Komisji Zdrowia, która odbyła 

się w TCZ ponowiliśmy te prośbę. 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poddał pod głosowanie wniosek o rozszerzenie porządku obrad (Zatwierdzenie planów pracy 

Komisji stałych Rady Powiatu) 

 

 Radna Martyna Wojciechowska 

Powiedziała, że zgłosiła wniosek formalny wcześniej, natomiast nie wiem czy się nie 

wyświetlił,  czy został nie zauważony. Poinformowała, że zgłasza wniosek formalny do 

punktu drugiego, bo w tym punkcie było zgłoszenie. 

Powiedziała, że chce zaznaczyć, iż jej udział i udział kolegów z naszego klubu Prawa i 

Sprawiedliwości w dzisiejszej sesji nie oznacza w żaden sposób rezygnacji z dotychczas 

zgłaszanych zastrzeżeń proceduralnych dotyczących sesji z dnia 21 stycznia 2026 roku. To 

stanowisko też podzielają właśnie koledzy i koleżanki z klubu PiS. Uważam, że tryb jej 

zwołania i przeprowadzenia naruszał przepisy ustawy o samorządzie powiatowym oraz 

statutu powiatu, co zostało objęte wnioskiem kierowanym do organu nadzoru. Dzisiejsza 

obecność nas tutaj z klubu radnych Prawa i Sprawiedliwości wynika wyłącznie z troski o 

ciągłość funkcjonowania powiatu oraz realizację zadań publicznych, a nie z akceptacji 

wcześniejszych działań proceduralnych. 

Przewodniczący Rady Powiatu- Michał Jodłowski 

 

Powiedział, że nie wie czy jest to wniosek formalny. Dodał, że bardziej stanowisko klubu, ale 

rozumie ,że w tej formie zostało zgłoszone. 

Przypomniał, że opinie były w miarę jednoznaczne i w zakresie zwołania tej sesji tutaj też 

służby nadzoru wojewody wypowiadały się. 

 

Radny Mariusz Strzępek 

Zgłosił wniosek formalny, ponieważ Pan, Pan Starosta nie wskazał, w którym punkcie ta 

informacja na temat szpitala. Poinformował, że wnioskuje, żeby to był pierwszy punkt 

merytoryczny. 

 

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Poinformował, że właśnie miał zgłosić taki wniosek 

 

Przystąpiono do głosowania pierwszego wniosku dotyczącego rozszerzenia porządku obrad o 

punkt w sprawie ,,Rozpatrzenia projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie 



Mazowieckim w sprawie zatwierdzenia planów stałych Komisji Rady Powiatu w Tomaszowe 

Mazowieckim na rok 2026. 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Rozszerzenie porządku obrad 1.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (22) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Jarosław Feliński, Lidia Jackow, Michał Jodłowski, 

Włodzimierz Justyna, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Dariusz Kowalczyk, Marek Kubiak, 

Danuta Mąkola, Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Paulina Socha, Teodora Sowik, 

Mariusz Strzępek, Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, Rafał Wolniewicz, 

Alicja Zwolak-Plichta, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Szczepan Goska 

 

Wniosek został przyjęty 

 

 

Przewodniczący Rady Michał Jodłowski  

Poddał pod głosowanie  wniosek Starosty Tomaszowskiego Dariusza Kowalczyka w sprawie: 

Rozszerzenie porządku obrad o punkt dotyczący sprawozdania z działalności 

Tomaszowskiego Centrum Zdrowia Sp. z o.o. Dodał, że ten punkt będzie procedowany po 

przyjęciu jako pierwszy merytoryczny 

 

Przystąpiono do głosowania: 

 

 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Rozszerzenie porządku obrad 2. ( sytuacja TCZ ) 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Michał Jodłowski, Piotr Kagankiewicz, Leon 

Karwat, Dariusz Kowalczyk, Marek Kubiak, Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Mariusz 

Strzępek, Martyna Wojciechowska, Rafał Wolniewicz, Alicja Zwolak-Plichta, Cezary Żegota, 

Sławomir Żegota 



PRZECIW (3) 

Szczepan Goska, Danuta Mąkola, Mariusz Węgrzynowski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Jarosław Feliński, Włodzimierz Justyna, Paulina Socha, Teodora Sowik 

 

Wniosek został przyjęty 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski poinformował, że ten punkt będzie 

procedowany jako piaty w porządku obrad. 

Przedstawił porządek sesji według którego będą toczyć się dzisiejsze obrady 

 

4. Przyjęcie protokołów z 33, 34, 35, 36, 37, 39 sesji Rady Powiatu.  

5. Sprawozdanie Tomaszowskiego Centrum Zdrowia.  

6. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2026.  

7. Rozpatrzenie projektu i podjęcia uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2026-

2043.  

8. Rozpatrzenie projektu i podjęcia uchwały Rady w sprawie zmiany uchwały nr 4/42/2024 

Rady Powiatu Tomaszowie Mazowieckim. z dnia 26 czerwca 2024 roku w sprawie ustalenia 

opłaty za świadczenie usług wsparcia krótkoterminowego. 

9. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały rady w sprawie określenia szczegółowych 

warunków umorzenia w całości lub części łącznie z odsetkami odroczenia terminu płatności 

rozłożenia na ratę lub postępowania odstępowania od ustalenia opłaty rodziców za pobyt 

dziecka w pieczy zastępczej.  

10. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu Tomaszowie w Mazowieckim w 

sprawie przyjęcia planu dofinansowania w formie doskonalenia zawodowego nauczycieli na 

rok 2026, ustalenia maksymalnej wysokości dofinansowania opłat pobieranych przez uczelnie 

oraz specjalności i specjalności i formy kształcenia nauczycieli, na które dofinansowanie 

może być przyznane.  

11. Rozpatrzenie projektu i podjęcia uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie zatwierdzenia planu kontroli komisji rewizyjnej na rok 2026.  

12. Rozpatrzenie projektu i podjęcia uchwały Rady Powiatu Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa 

Publicznego i Transportu Rady Powiatu. Punkt trzynasty rozpatrzenie projektu i podjęcie 

uchwały Rady Powiatu w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa 

Publicznego i Transportu Rady Powiatu i zmiany uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie 

Mazowieckim w sprawie powołania Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Rady 

Powiatu.  



14. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie przyjęcia rezygnacji wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Tomaszowie 

Mazowieckim.  

15. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie rezygnacji członka Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu.  

16. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim na rok 2026. 

17. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie zatwierdzenia planu pracy stałej Komisji Rady Powiatu w Tomaszowie 

Mazowieckim na rok 2026. 

18. Informacja dotycząca sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli 

początkującym mianowanych i dyplomowanych w szkołach prowadzonych przez jednostkę 

samorządu terytorialnego za 2025 rok.  

19. Sprawozdanie Starosty Tomaszewskiego z dnia 28 stycznia 2026 roku z działalności 

Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2025.  

20. Raport z wykonania programów ochrony środowiska dla powiatu tomaszowskiego na lata 

2023-43.  

21. Sprawozdanie Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z działalności w okresie 

pomiędzy osiemnastą a trzydziestą trzecią sesją Rady Powiatu oraz wykonania uchwały Rady 

Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim.  

22. Wnioski i oświadczenie radnych.  

23. Sprawy różne.  

24. Zamknięcie XL sesji Rady Powiatu w  Tomaszowie Mazowieckim. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski poinformował, że punkt 1,2,3 został już 

zrealizowany 

 

 

4. Przyjęcie protokołów z 33,34,35,36,37,39 Sesji Rady Powiatu; 

 

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Zgłosiła wniosek formalny, do punktu trzeciego tj. ,,przyjęcie porządku obrad’’ 

Powiedziała, że chciałaby rozszerzyć nasz dzisiejszy porządek obrad o uzupełnienie, o punkt 

dotyczący przedstawienia informacji w zakresie sposobu procedowania na sesji w dniu 21 

stycznia. W szczególności w zakresie zmiany kolejności punktów, odmowy poddania pod 



głosowania zgłoszonych wątpliwości proceduralnych oraz informacje o tym, w jakim stanie i 

w jaki sposób będzie procedowana sesja 38- wznowienie. 

 

Poinformowała, że przewodniczący nie zauważył jej zgłoszenia do dyskusji. 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poinformował, że tym momencie Pani Martyno, już mamy porządek ustalony, chyba że 

wnioskodawca, w sensie Zarząd Powiatu, Pan Starosta Dariusz Kowalczyk wyrazi zgodę na 

tym etapie. 

Zwrócił się do radnej Martyna Wojciechowskiej- powiedział, że wniosek przewodniczącego 

zarządu tutaj w postaci Pana Starosty bądź komisji na tym etapie Panie Martyno. Bardzo mi 

przykro tego wniosku. Nie możemy na tym etapie procedować.  

 

Przewodniczący powiedział, że przystępujemy do realizacji punktu 4 porządku obrad, tj. 

Przyjęcie protokołu z 33, 34, 35, 36, 37 i 39 sesji Rady Powiatu. Poinformował, że protokoły 

zostały wyłożone do wglądu przed posiedzeniem dzisiejszej sesji oraz przesłane Państwu 

drogą elektroniczną. Dodał, że w dniu dzisiejszym Pani radna Martyna Wojciechowska 

wniosła uwagi do protokołu z obrad 39 sesji Rady Powiatu. Uwagi zostały Państwu załączone 

pod materiały w punkcie czwartym i są dostępne w e-sesji. 

 

5. Sprawozdanie TCZ 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski- poprosił Prezesa Tomaszowskiego 

Centrum Zdrowia Konrada Borowskiego o przedstawienie informacji w zakresie działalności 

spółki 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Powiedział, że na stanowisko prezesa TCZ został powołany 21 stycznia tego roku. Dodał, że 

informacja którą dziś przedstawi nie jest sprawozdaniem finansowym, bo czas na 

sporządzenie tego dokumentu mamy do końca marca, a na zatwierdzenie do końca czerwca. 

Poinformował, że informacja która będzie dziś przedstawiona to bilans otwarcia jaki został 

zrobiony w momencie kiedy przyszedł do pracy w TCZ i celem  tego przedstawienia jest 

pokazanie w rzeczywistej sytuacji finansowej spółki, jaka została objęta wraz z moją osobą 

oraz identyfikacja kluczowych zagrożeń, jakie dla tego podmiotu występują. Analizy 

wskazują na gwałtowne pogorszenie stabilności finansowej spółki w 25 roku oraz wysokie 

ryzyko dalszej destabilizacji w 2026 roku i kolejnych latach. Wszystkie dane, na których tutaj 

bazuję pochodzą z naszego działu finansowego oraz oddziałów merytorycznych z 

Tomaszowskiego Centrum Zdrowia. Podstawowe dane finansowe proszę Państwa. 

Zobowiązania. Rok 24, kwota 24 miliony. Będę zaokrąglał, żeby tutaj będzie, padnie bardzo 

dużo liczb, żeby było łatwiej nam to spamiętać. Rok 2025, 31 milionów. Co to znaczy? 

Wzrost zobowiązań o blisko 30%, wartość 7 milionów. Szybkie narastanie zadłużenia oraz 

finansowanie bieżącej działalności zobowiązaniami. Środki pieniężne. Rok 2024. 23 miliony 

złotych w gotówce. Rok 2025. 13 milionów w kasie szpitala. Spadek o 43 procent, to jest 10 

milionów złotych. Co to oznacza? Szybkie ryzyko zużywania rezerw finansowych spółki, 

średni ubytek miesięczny to 800 tysięcy złotych za rok 2025. Zaraz będę mówił o 2026. 



Wynik na działalności operacyjnej, Szanowni Państwo. Rok 2024. Blisko 3,9 mln na plusie. 

Rok 2025, minus 9,2 mln. Pogorszenie wyniku 13,1 mln. Jest to najbardziej niepokojący 

wskaźnik, ponieważ oznacza, że podstawowa działalność spółki stała się głęboko 

nierentowna. Ja rozumiem, że mówimy o szpitalu i o wartościach społecznych. Ale Państwo 

jako radni pewnie będziecie bardziej rozliczać Tomaszowskie Centrum Zdrowia z wyników 

finansowych niż tych społecznych. Wynik netto. Rok 24 zysk 7 milionów 300 tysięcy. Rok 25 

minus 4 miliony 200 tysięcy. Pogorszenie wyniku 11,5 miliona. Spółka przeszła z poziomu 

rentowności do poziomu straty netto. Może ktoś by powiedział, że zwiększyły się zapasy w 

szpitalu. Oczywiście tak się nie dzieje. Rok 2024 aktywa obrotowe 48 milionów 800. Rok 

2025 41 milionów 100. Sama materiałówka taka, która tutaj rzeczywiście takie słowa padają 

na tej sali, ale chodzi o kwestię tego co mamy w aptekach magazynach. Rok 2024 na koniec 

roku 5 milionów 300 tysięcy zgromadzone, w tym zabezpieczeniu szpitala, rok 2025, 3,5 

miliona. Także tutaj również pogorszyła się o milion 800 tysięcy, zmniejszyły się zapasy 

szpitala. Ocena trendów finansowych na podstawie powyższych można stwierdzić: utratę 

rentowności podstawowej działalności szpitala, szybkie zużywanie środków pieniężnych, 

dynamiczny wzrost zadłużenia i utratę stabilności finansowej spółki. Rok dwudziesty piąty 

można uznać za stan załamania sytuacji finansowych szpitala. Jak wygląda prognoza na rok 

2026 . Szanowni Państwo odbyliśmy już kilka rad nadzorczych od 22 stycznia. Na ostatniej 

rozmawialiśmy o planie finansowym. W 2018 roku został stworzony taki plan, na którym 

bazuje spółka w zakresie swojej działalności. Coś jak na poczet budżetu powiatu czy miasta, 

którym Państwo też przyjmujecie. Jak wygląda ten plan przedstawiony przez poprzedni 

zarząd? Ano mianowicie wygląda tak, że zgodnie z obowiązującym planem spółka zakładała 

stratę na poziomie 35 milionów złotych. Na samej działalności operacyjnej 40, tam 39 

milionów z kawałkiem, no ale trzeba uwzględnić, które dodatkowe przychody, które jeszcze 

są spoza tej działalności, więc strata na poziomie 35 milionów złotych. Z czego to się przede 

wszystkim proszę Państwa bierze? Przede wszystkim zmiana kwestii przychodów. Utracono 

przychody samego zakresu ratownictwa medycznego i szpitalnego oddziału ratunkowego na 

blisko 17 milionów złotych, a część kosztów niestety pozostała poza kosztami osobowymi, 

zmniejszonej ilości personelu z ratownictwa medycznego. No to koszty, które były na tą 

komórkę, na ten ośrodek powstawania kosztów przypisywane pozostają, jak koszty działu 

epidemiologii, magazynów, administracji zarządczej i tak dalej i tak dalej. Te koszty niestety 

w firmie pozostały. Obecna sytuacja wskazuje, że istnieje wysokie ryzyko utraty płynności 

finansowej w przypadku utrzymania obecnych trendów. Kluczowe czynniki, wysoki poziom 

strat operacyjnych, szybkie zużywanie środków pieniężnych, rosnące zobowiązania i 

prognozowana bardzo wysoka strata finansowa netto. Cóż dalej. Można naprawdę, jeżeli 

chodzi o bilans i kwestie dotyczące rachunku zysków i strat, można zadać mnóstwo pytań, ja 

nie jestem ekonomistą, można pytać o wiele wskaźników, ale są takie, które dla szpitali są 

wiodące i takie pozwolę sobie Państwu jeszcze przytoczyć. Pokrycie zobowiązań z 

należnościami i gotówką. Należności krótkoterminowe plus środki pieniężne zgromadzone w 

szpitalu, podzielone przez zobowiązania ogółem. Rok 24. Przypomnę te kwoty, bo jest, padło 

dużo liczb. Należności: 19 milionów 600 plus gotówka 23 miliony w kasie, razem 42 miliony 

600, co daje wskaźnik 1,78. Rok 2025. Należności 23 miliony 200, gotówka również było 13 

milionów, razem 36 milionów 200, co daje wskaźnik 1,17. Mówi nam to o spadku rzędu 34% 

w ciągu jednego roku. Co to oznacza w praktyce? Sytuacja z stabilnej, bezpiecznej pokazuje, 

że dochodzimy do sytuacji granicznej i ta poduszka bezpieczeństwa, jaką miał szpital spadła 

do poziomu 72, spadła o 72 proc. Szanowni Państwo. Aktywa obrotowe również z 48 do 41 

milionów w 100, spadek blisko 7 milionów. Spółka konsumuje majątek obrotowy. Kapitał 

własny również 27,5 miliona versus 22 miliony w 100, spadek o 5,4 miliona. Spółka zaczęła 

konsumować kapitał własny. Wskaźnik pokrycia zobowiązań, czyli najbardziej płynnymi 

aktywami spadł z poziomu 1,78 do 1,17, to już Państwu mówiłem. Jednocześnie nadwyżka 



płynnych aktywów nad zobowiązaniami zmniejszyła się o 72%, co oznacza szybkie 

wyczerpanie rezerw finansowych spółki. Można powiedzieć, że ta sytuacja finansowa, która 

obecnie jest w szpitalu, zobaczymy jak wyjdzie jeszcze miesiąc styczeń, prawdopodobnie 

będzie mieć policzone to w piątek, najdalej w poniedziałek. Może pokazywać, że za 4-5 

miesięcy braknie środków do prowadzenia Tomaszowskiego Centrum Zdrowia.  

 

Radny Szczepan Goska 

Skierował pytanie do Starosty Tomaszowskiego Dariusza Kowalczyka, zapytał czy na kolejną 

sesję pod koniec marca, czy też na początku kwietnia można liczyć na obecność Pana Prezesa 

i przesłanie w odpowiednim czasie dokumentów na temat Tomaszowskiego Centrum 

Zdrowia? Drugie pytanie skierował do prezesa TCZ, powiedział, że prezes wspomniał na 

początku swojej wypowiedzi, że dopiero dziś dowiedział się o tej sesji. Zapytał czy w tak 

krótkim czasie przygotował się Pan do tej sesji?  

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski. 

Odpowiedział, że zdroworozsądkowe dla każdego, kto przejmuje przedsiębiorstwo, w którym 

pracuje 1200 osób i ma budżet 223 miliony, to dobrze jednak jest sprawdzić, co się bierze, 

żeby potem nie powiedziano, że ,,wzięło się kota w worku’’. Dlatego zrobiłem bilans 

otwarcia. Można sprawdzić, kiedy wystąpiłem o taką dokumentację do działu księgowego. 

Uważam, że to normalny proces. Poza tym pracuję, pracowałem w tym szpitalu 12 lat, z 

czego 10 lat na stanowisku kierowniczym i pewne rzeczy nie są mi obce.  

 

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

 Odpowiedział na pytanie zadane przez radnego Szczepana Goskę. Powiedział, że Prezes TCZ 

będzie na następnej sesji i myślę, że jeszcze częściej niż to było praktykowane wcześniej.  

Radny Mariusz Strzępek 

 Powiedział, że rok temu ostrzegał na tej sali przed powoływaniem na funkcję prezesa tak 

poważnej spółki o specyficznej działalności osoby nie posiadającej żadnego doświadczenia w 

tym względzie. Nie tylko w zakresie zarządzania służbą zdrowia, ale spółkami w ogóle. Efekt 

mamy po roku powiedziałbym katastrofalny z tych z tych danych, które Pan prezes 

przedstawił. Oczywiście nie mam nie mam wglądu do bezpośrednich dokumentów, bo przez 

niemalże rok wszelkie zapytania, które kierowałem do TCZ-u były zbywane i pozostawały 

bez odpowiedzi na różnego rodzaju tematy. Natomiast ja bym, Panie prezesie, chciał zapytać, 

czy przez ten ostatni rok ktoś prowadził w ogóle rachunkowość w tej spółce? Czy tam był 

jakiś księgowy? Dlatego, że ubytki musimy traktować w kategoriach generalnych, czyli nie 

tylko to, co ubyło nam na koncie, ale też to, co pan o aktywach obrotowych powiedział. My to 

powinniśmy zsumować. Z tego, co tutaj tak na szybko policzyłem, to tak jakby w spółce było 

od 20 do 30 milionów złotych. Czy Pan, Panie prezesie analizował co w ogóle z tymi 

pieniędzmi się stało? Kto prowadził rachunkowość? Kto miał nad tym jakby bezpośredni 

nadzór? I to tak na początek tyle co chciałem zapytać.  

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Odpowiedział, że szpital ma dział księgowy, jest Pani dyrektor, ale całą odpowiedzialność 

bierze zarząd, także uważam, że te kwestie dotyczące osób pracujących w wydziale 

księgowości, no to są, to osoby mogą coś sugerować, mogą coś mówić, ale tutaj to jednak 



prezesa podpis i pieczątka jest najważniejsza i no to myślę, że tutaj trzeba by kierować  

kwestie związane  z tą różnicą finansową. 

 

Radny Włodzimierz Justyna 

Zwrócił się do prezesa TCZ, powiedział, że przedstawił Pan tam głównie rok 2025, tak bardzo 

jednostronnie. Zapytał, bo widać , że Pan bardzo dokładnie analizował ten rok 2025. Jakie 

były wydatki w styczniu 2025 szpitala, które musiał, zobowiązania, które musiał szpital 

zapłacić? Mniej więcej o kwotę mi chodzi. W samym styczniu 2020.  

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

 Zapytał czy chodzi o kwestie związane z projektem dotyczącym Szpitalnego Oddziału 

Ratunkowego?  

 

Radny Włodzimierz Justyna 

Odpowiedział, że między innymi, bo to nie tylko SOR.  

 

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Powiedział, że pracował w 27 roku do 17 stycznia, później złożył wypowiedzenie i 

jednocześnie poszedł na urlop. Więc nie zna każdej faktury i każdego miesiąca z osobno 

jakiego był wynik finansowy. Oczywiście można do tego wrócić, nie ma najmniejszych 

problemów, przy czym trzeba pamiętać, że Szpitalny Oddział Ratunkowy dostał 

dofinansowanie z Ministerstwa Zdrowia na tą realizację i tam nie było przekroczenia wartości 

projektu o takie środki, że musiałby korzystać środków własnych, jak będzie miało miejsce to 

w przypadku bezpiecznej przystani. Dostaliśmy dofinansowania 7 milionów, a musimy 

wydać 8,5 miliona. Tu się zgodzę, że musimy wydać 1,5 miliona gotówki ze środków 

własnych szpitala, plus ewentualnie inne postępowania, które były w tym czasie i 

przekroczyły wartość szacunkową z projektu, to tak. Ale w tamtym przypadku pamiętam, że 

wszystkie postępowania były rozstrzygnięte, z zakupów zakupowe i budowlane i nie było 

takiej przypadłości, że musieliśmy z klasy szpitalnej wydać te pieniądze, bo część szło w 

zaliczkach, a część szło w refundacji.  

 

Radny Włodzimierz Justyna 

Poprosił prezesa o sprawdzenie danych 

Radny Włodzimierz Justyna 

Powiedział, że z jego wiedzy wynika, że, to nie tylko SOR, jeszcze wejście główne tam tych 

płatności z 2024, które przeszły na 2025 było znacznie więcej, tak na okrągło to mi wychodzi 

około 8 milionów złotych, że trzeba było od razu na wejście wydać, ale bardzo proszę to 

dokładnie sprawdzić, chciałbym żeby Pan prezes sprawdził i te dane również podał. Jeżeli 

chodzi o te utraty płynności finansowej, chciałbym też, żeby Pan prezes się odniósł może do... 

Bo ja rozumiem, że tylko podał pan wydatki, nie, nie podaje Pan przyczyn 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Powiedział, że  nie podał  przyczyny, to musiał Pan nie słyszeć, bo mówiłem o tym, że 

zmniejszył się przychód szpitala, a wydatki wzrosły, no czyli rozjechały się te dwa wskaźniki 



Radny Włodzimierz Justyna 

Zapytał czy podwyżka w lipcu płac dla służby zdrowia, miała wpływ na to, czy nie miała? 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Powiedział, że w każdym szpitalu i w każdej instytucji mają podwyżki wpływ, dlatego trzeba 

pamiętać, żeby przychody szły razem z wydatkami, a nie w dwóch odrębnych kierunkach. 

Dodał, że ustawa jest od kilku lat. Ustawa o minimalnym wynagrodzeniu pracowników 

ochrony zdrowia i ona nadal funkcjonuje.  

Wicestarosta Włodzimierz Justyna 

Powiedział, że ,, Nie, pytam się o to z tego względu, żebyście Państwo radni wiedzieli, że to 

nie było na zasadzie tak, jak to wybrzmiało z ten, że nie wiem, poprzedni prezes sobie brał do 

kieszeni jakieś tam miliony, żeby to jasno było wyartykułowane’’ 

 

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Powiedział, że tego nigdy nie powiedział, a wynagrodzenia rosną i w tym roku o ile ustawa 

będzie przyjęta, a może będzie zamrożona i przemieszczona na styczeń. 

 

 

Radny Włodzimierz Justyna 

 Powiedział, że warto by było, jak będzie następne sprawozdanie, żeby również był poprzedni 

prezes i się odniósł.  Dodał, że dla niego to sprawozdanie, które przedstawił  prezes, jest takie 

jednostronne i ma pokazać szpital w ruinie i teraz jak to będzie wszystko pięknie ratowane. 

Zwrócił się do prezesa TCZ, powiedział: dajemy Panu szansę, Panie prezesie, niech pan 

działa.  Zapytał czy dzięki temu, że 25. rok był taki, jaki był, w 26. zadłużenie będzie 35 

milionów, tak?  

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Odpowiedział, że ,,nie’’, ja powiedziałem, że pierwotny plan finansowy, jaki był, został 

przygotowany,  zakładał stratę na poziomie 35 milionów.  Dodał, że już wie,  po dzisiejszej 

rozmowie z księgową, że  będzie lekka korekta, będziemy nad tym jeszcze pracować, ale to 

pierwotnie było zakładane. Przypomnę też Państwu, że taki plan finansowy powinien być 

przyjęty w listopadzie, grudniu zeszłego roku, żeby wiedzieć dzisiaj, jakie czynności można 

podejmować, a nie ja wchodzę do pracy pierwszego dnia i dostaję postępowanie na 170 

tysięcy na zakup helu do rezonansu i ja nie wiem, czy ja mam to podpisać, czy nie, bo ja nie 

mam ,,rozkładu jazdy’’ w postaci finansowej, a może ja już nie mam pieniędzy, żeby 

wydawać. Poinformował, że odpowiada własnym majątkiem za to, co się tam dzieje. Więc też 

proszę się nie dziwić, że to tak wygląda. To nie są jakieś dane wysysane z palca i nie 

nazywam tego sprawozdaniem, tylko bilansem otwarcia. Na sprawozdanie przyjdzie czas i 

myślę, że będzie brutalniejsze. 

 

Radny  Piotr Kagankiewicz 

 Powiedział, że chce podziękować Panu prezesowi. Powiedział, że jest radnym przez kilka, 

nie wiem, pięć, sześć lat, dostajemy takie wyniki rzetelne w sensie zobowiązania, należności, 

zapasy, środki finansowe na koncie, bo faktycznie te cztery pozycje prawie wszystko mówią o 

finansach, firmy. Dodał, że te cztery czynniki razem czyli: zobowiązania, należności, środki 

pieniężne, ewentualnie zapasy, plus ewentualnie możemy mówić o zysku, no w tej chwili 

prognozowany za 2025 rok. Dobrze, że jest pokazane to w odniesieniu do 2024 roku, żeby 



mieć punkt odniesienia, jak było, jak jest i dobrze jest też, jak Pan prezes pokazał, co widać w 

niedalekiej przyszłości, ponieważ ta niedaleka przyszłość faktycznie może być trudna. Pan tu 

prezes zasygnalizował, że zostały zmniejszone przychody, kontrakty na dwóch 

podstawowych działalnościach, jakim jest ratownictwo medyczne i szpitalno-oddział 

ratunkowy. O ile dobrze zapisałem, wskazał Pan, że to jest 17 milionów złotych, to nie 

napawa optymizmu. Natomiast ja nie uważam to, że to jest jednostronnie albo w którymś 

kierunku pokazana sytuacja spółki. Nie, to jest rzetelny obraz sytuacji na dzień dzisiejszy i tak 

powinien każdy odpowiedzialny prezes zrobić. Nie ważne czy nowy prezes, czy stary prezes, 

takie informacje powinniśmy standardowo otrzymywać. Natomiast wydaje mi się do Pana 

Starosty Justyny, że trochę chce Pan odwracać uwagę, ponieważ inwestycja w 100% 

refinansowana przez Ministerstwo Zdrowia nie wpływa na należności, na zobowiązania ani 

na zysk firmy, ani też nie powinien wpłynąć na przepływy finansowe. Największa inwestycja 

realizowana, kończona w zeszłym roku, Szpitalny Oddział Ratunkowy nie miał wpływu na te 

cztery podstawowe wskaźniki, ani też na wynik końcowy netto. Był w stu procentach 

finansowany przez Ministerstwo Zdrowia. W ogóle tym tematem w obliczu analizy 

wskaźnikowej na naszej spółce i nie powinniśmy się zajmować. Możemy się zajmować pod 

kątem, że majątek firmy wzrósł o te 11 czy 12 milionów złotych. Chwała, że taka inwestycja 

była poczyniona. Natomiast ona nie miała wpływu na żadne z tych cyfr, które Pan prezes 

przedstawił. Tak to po prostu jest. I jeżeli sugestia miałaby być, że były zobowiązania z tytułu 

zapłaty za faktury za Szpitalny Oddział Ratunkowy, to należałoby powiedzieć, że pewnie po 

drugiej stronie by były należności z Ministerstwa Zdrowia, które by te wydatki 

zrefinansowały. Także, Panie prezesie, ja powiem tak, no optymizmu nie ma, natomiast 

bardzo dziękuję za tą rzetelną informację wyrażoną w cyfrach, wyrażoną w złotych polskich, 

bo wszystko inne jest bardzo dyskusyjne, natomiast cyfry mają to do siebie, że nie są 

dyskusyjne i nie zysk 7 milionów spadek na nie wiem 4, 3, 2, 5, w ogóle jakikolwiek spadek 

poniżej zera jest dla mnie już niepokojący, jeżeli na to nałożymy zmniejszony kontrakt na 

szpitalny oddział ratunkowy, który wprost pogłębi ten wynik ujemny. Jeżeli dodamy, że 

straciliśmy kontrakt na zespoły wyjazdowe ratownictwa medycznego, które były zawsze 

dochodowe, no to mamy jakby, możecie Państwo sobie wyobrażać, jak trudno będzie w tym 

roku. Jeszcze odniosę się do ustawy podwyżkowej, która zawsze wchodzi w połowie roku, z 

dniem 1 lipca. Zobaczymy jak w tym roku. Ja chcę tylko powiedzieć, że Pan prezes 

powiedział, żeby równoległe w tym samym kierunku wydatki szły z przychodami. Ta ustawa 

jest też finansowana przez Skarb Państwa Ministerstwa Zdrowia, czyli narzuca podwyżkę 

pensji pracownikom, ale też daje finansowanie. Jest pytanie, czy to równolegle idzie. Czy też, 

tak jak Pan prezes zauważył, rozstrzeliwuje się, że jedno rośnie szybciej niż finansowanie z 

Ministerstwa Zdrowia. Ja nie będę tutaj odkrywczy, jeżeli powiem, wiem jaka jest sytuacja 

rynkowa wynagrodzeń personelu medycznego. Szpital Tomaszowski wynagradza kadrę 

pracującą na najwyższym poziomie w województwie. To jest bardzo uciążliwe dla nas, dla 

innych podmiotów będących w pobliżu szpitala Tomaszowskiego, gdyż faktycznie te 

wynagrodzenia są godziwe, tak to nazwę, dużo bardziej godziwe niż w innych szpitalach, co 

może powodować a na pewno powoduje, co może powodować, a na pewno powoduje 

problemy, które za chwilę się pojawią. Skrupulatnie przez poprzedni rok zwracaliśmy uwagę, 

że nie mamy rzetelnej informacji jeśli chodzi o cyfry, o wyniki finansowe. Pojawiły się po raz 

pierwszy, po co najmniej roku przerwy, które nie napawają optymizmu. Oczywiście my 

będziemy za chwilę mówić jakość leczenia, blog operacyjny, tysiące rzeczy znajdziemy. 

Fundament to są te przepływy finansowe. Czy my na cokolwiek mamy pieniądze, a na ile 

będziemy musieli się skupić na naprawianiu sytuacji, żeby dopiero mówić o bloku i o jakości.  

 

 

 



Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Dodał, że wtedy byliśmy spółką. Wtedy byliśmy spółką i jest to nieco inna droga i wcale nie 

lepsza.  

 

Radny Szczepan Goska 

 Zwrócił się do Starosty Tomaszowskiego Dariusza Kowalczyka, zapytał czy jeśli prezes 

będzie zaproszony na sesje Rady Powiatu, to radni dostana odpowiednio wcześniej materiały? 

 

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Potwierdził, że materiały będą odpowiednio wcześniej wysłane radnym do wiadomości 

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia – Konrad Borowski 

Powiedział, że w momencie kiedy będzie oficjalna informacja o sesji, będą przygotowane 

dokumenty dla radnych 

 

Radny Mariusz Węgrzynowski 

 Zwrócił się do prezesa TCZ, powiedział, że dzisiaj Pan też wiedział o tej dzisiejszej sesji, a 

jednak tych materiałów nie otrzymaliśmy, więc myślę, że po samej sesji w formie papierowej 

takie materiały jesteśmy zobowiązani, czy też elektronicznej, dostać to co Pan przygotował 

sobie, żebyśmy mogli się do tego odnieść. To jest pierwsza sprawa. Został tutaj wywołany 

poprzedni prezes, Pan Marek Utracki i myślę, że na kolejnej sesji bardzo chętnie chciałby się 

odnieść tutaj do Pana słów i do tych danych, które Pan przedstawił.  Zwrócił się do 

przewodniczącego Rady Powiatu Michała Jodłowskiego z prośbą, żeby mógł zabrać głos na 

kolejnej sesji, gdzie będziemy chcieli się wspólnie odnieść do tych danych i do tego, co Pan 

tutaj Borowski przedstawił. 

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Powiedział, że nie zaprasza gości na sesję Rady Powiatu, ale jak będzie taka możliwość, to 

bardzo chętnie będę tutaj z Panem poprzednim prezesem rozmawiał, a materiały to 

oczywiście bilans i rachunek zysków i strat możemy dla Państwa przygotować.  

 

 

Radny Mariusz Węgrzynowski 

Poprosił aby prezes TCZ Konrad Borowski, przesłał materiały które ma w tej chwili 

przygotowane 



 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Powiedział, że to są jego  notatki  zrobione w oparciu o bilans i rachunek zysków i strat i 

bilans i rachunek zysków i strat Państwu przekażemy.  

 

Radny Mariusz Węgrzynowski 

Zapytał czy to są Pana notatki czy szpitala TCZ-u?  

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski.  

Odpowiedział ,że jeżeli ja dostaję materiał i tworzę sobie z tego notatkę, to jest moja notatka, 

a materiały są z działu księgowości, bilans, rachunek zysków i strat. Stamtąd bierze się te 

wartości. 

Radny Mariusz Węgrzynowski 

Ponowił pytanie i zapytał czy materiały będą dziś przesłane? 

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Odpowiedział, że dzisiaj tego nie prześlę. Prześlę to na Biuro Rady w odpowiednim czasie. 

Może jutro, może w środę. Nie wiem, o który dzisiaj wrócę, żeby to Panu dzisiaj wysłać. 

Radny Mariusz Węgrzynowski. 

Zwrócił się do Prezesa TCZ, powiedział:,, Zarzuca Pan pewnymi kwestiami, stawiając 

zarówno poprzedni zarząd, radę nadzorczą, jak i również poprzedniego prezesa pod ścianą, 

tak żeby to miało wybrzmieć, że powstały pewne problemy finansowe, a Pan tylko grzecznie 

informuje. Chcielibyśmy, żeby to Pan dzisiaj przesłał. To jest kwestia pewnej 

odpowiedzialności za słowa, które Pan wypowiedział”  

 

Radny  Piotr Kagankiewicz 

Powiedział, że informacja którą przedstawił Pana prezes  była skondensowana i bardzo 

precyzyjnie podana. Ja ją mogę powtórzyć. Z obowiązania: 2024- 24 miliony, 2025- 31 

miliony. Jeżeli ktoś słuchał, to informację dostał i sobie mógł w łatwy skondensowany spisać. 

Środki pieniężne 2024 rok 23 miliony, 2025 13 milionów. Zysk netto 7 milionów 2024, 4,2 

miliony za 2025 rok. Rozumiem, że to jest prognoza wyniku, bo on jeszcze na pewno nie jest 

skończony. Oczywiście minus 4,2 miliony złotych. Przewidywany wynik finansowy 

prognozowany na 2026 minus 35 milionów. Strata przychodów z tytułu SOR i zespołów 

ratownictwa medycznego 17 milionów. To były te cyfry podane. Ja je spisałem. Słuchałem z 

uwagą. 

Radny Mariusz Węgrzynowski 

Powiedział, że kiedy Pan Piotr Kagankiewicz był Starostą, to te dane otrzymywaliśmy zawsze 

oficjalne, one były pełne. Nie było nigdy w formie ustnej, tylko jednak konkretna wykładnia i 

to był materiał na podstawie którego radni mogli sobie rzeczywiście odpowiednie zdanie 

wypracować.  

 



 

Radny Mariusz Strzępek 

Zwrócił uwagę, aby przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski zapanował nad 

,,chuligaństwem politycznym na sali’’ ponieważ nie może być tak , że osoby zgłaszają się i 

nagle ktoś włącza sobie mikrofon i zaczyna sobie dyskusję z prezesem poza, poza listą i sobie 

,,a muzą’’  prowadzi debatę.  

 Zwrócił się do Prezesa TCZ, zapytał jak na tę chwilę przedstawia się obraz kadr?  Chodzi mi 

o kadry medyczne. Czy one są na wszystkich oddziałach zabezpieczone? Czy nie ma Pan w 

tym kontekście problemów? I jeszcze chciałbym też wrócić do takiego tematu, który tutaj 

przywoływaliśmy na sesji wielokrotnie, czyli do ,,Bezpiecznej Przystani' na jakim etapie jest 

ta inwestycja i czy ona w ogóle zostanie, czy jest szansa, że ona w ogóle zostanie zakończona. 

I taką na sam koniec uwagę chciałbym wtrącić odnośnie przekazywania informacji. Proszę 

Państwa, rok czasu naprawdę, już to dzisiaj mówiłem, kierowałem pisma do prezesa 

Utrackiego. Żadnej odpowiedzi. Do tego stopnia, że musiałem skargi do WSA kierować w tej 

sprawie. Żadnej odpowiedzi lub odpowiedzi wymijające. Tutaj przychodzi człowiek, 

przedstawia rzetelną informację. W odróżnieniu od poprzednika.  

 

Radny Kazimierz Mordaka  

Podziękował prezesowi za przedstawiona informację. Zapytał od czego w szpitalu jest rada 

nadzorcza? jaką ma funkcję?  

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Odpowiedział, że rada nadzorcza w spółkach prawa handlowego powinna nadzorować zarząd. 

Taka jest jakby rola, przyjmować plan finansowy, realizować zadania, wydaje, opiniuje też 

wszystkie kwestie dotyczące zakupów i zobowiązań powyżej 200 tysięcy złotych. No tego 

jest głównie rada nadzorcza.  

 

 

Radny Kazimierz Mordaka 

Zapytał  czy rada nadzorcza w 25 roku powinna o jakichś niepokojących zajściach  

finansowych wiedzieć? 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Powiedział, że pracuje od 2015 roku i uczestniczyłem w wielu spotkaniach rady nadzorczej. 

Zawsze to o co rada prosiła - sprowadzania były przygotowywane i przedstawiane. Są z tych 

spotkań protokoły, są podjęte uchwały, więc myślę, że pewną wiedzę, a może nawet całą tą 

wiedzę rada nadzorcza posiadała 

Radny Kazimierz Mordaka 

  Powiedział, że z tego co wie to za szpital w zeszłej kadencji był odpowiedzialny Pan 

Czechowicz, Pan Glimasiński też przez jakiś czas był prokurentem. Pan Piotr Kagankiewicz 

pełnił funkcję nadzorczą w radzie nadzorczej i nie słyszałem przez rok czasu, żeby ktoś z 

Państwa tu apelował, że w szpitalu się dzieje źle. Czyli wychodzi na to, że jesteście Państwo 

zatrudnieni, pobieracie środki pieniężne, a o niczym nie informujecie, tak jakbyście nic nie 

wiedzieli. 



Radny  Piotr Kagankiewicz 

Powiedział, że współpracował do 31 grudnia 2024 i wtedy wszystko to, co się wydarzyło w 

tamtym czasie zostało przedstawione w tych cyfrach, między innymi wynik finansowy, zysk 

netto na poziomie 7 mln zł. Od 1 stycznia 2025 nie pracuje ani nie współpracuje z 

poprzednim zarządem TCZ. Także wszystkie te rzeczy, które wydarzyły się w 2025 roku są 

poza jakąkolwiek moją wiedzą. Wybiórczo zdobywałem wiedzę, którą sygnalizowałem, że 

jest niebezpiecznie, natomiast nie miałem wiedzy potwierdzonej w dokumentach, gdyż nie 

współpracowałem. I to nie dlatego, że obraziłem się na kogoś, nie znaleźliśmy nici 

porozumienia i też zarząd nie wymagał ode mnie pomocy, by współpracować i ewentualnie 

wysilić się w 2025 roku, żeby osiągnąć takie wyniki finansowe jak w 2024 roku. Także tą 

sytuację, którą przedstawił prezes, czyli porównując 2025 rok z 2024 rokiem i ta różnica nie 

jest związana z moją współpracą z TCZ. Moja współpraca w TCZ zakończyła się w roku 

2024. 

Radny Kazimierz Mordaka 

Powiedział, że może miał złe informacje, przeprosił radnego Kagankiewicza 

 

Członek Zarządu- Grzegorz Glimasiński, 

Powiedział, że nie jest odpowiedzialny za Tomaszowskie Centrum Zdrowia. W regulaminie 

organizacyjnym inne wydziały zostały mu przypisane.  Dodał, że nie miał co sygnalizować, 

dlatego, że jego praca w Tomaszowskim Centrum Zdrowia praktycznie przypadała na 2024 

rok. A wtedy wynik był 7 milionów, 7 milionów na plusie, natomiast rezygnację złożyłem w 

styczniu 2025, więc podobnie jak Pan Piotr, ciężko mi za ten 2025 odpowiadać.  

 

Członek Zarządu Michał Czechowicz 

Powiedział, że zgodnie z decyzją Starosty Tomaszowskiego od połowy 2024 roku do chwili 

obecnej odpowiedzialny jestem za opiekę społeczną. 

 

Radna Alicja Zwolak- Plichta 

Zwróciła się do prezesa Czy ma Pani jakieś plany, pomysły, jakąś koncepcję na to, co teraz 

zrobić, żeby ta sytuacja szpitala była znacząco lepsza albo chociaż trochę lepsza?  

 

 

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Powiedział, że na początek, chciałby zobaczyć wyniki finansowe za miesiąc styczeń. 

Będziemy je mieć, tak jak mówiłem na początku, w tym piątek, najdalej w poniedziałek. 

Zobaczymy jak rzeczywiście realnie kształtuje się, zakładam, że strata za styczeń i to nam 

pokaże rzeczywisty obraz. No za dużo możliwości nie ma. Dodał, że zawsze byłem 

zwolennikiem zwiększania przechodów niż cięcia kosztów, bo uważam, że to jest jedyna 

droga rozwoju i będziemy się starać zwiększać te przychody poprzez otwieranie nowej 

działalności i nowych świadczeń w miarę możliwości, jak NFZ będzie ogłaszał konkursy i 

takie nowe umowy z nami zawierał. Ale jeżeli tego będzie rzeczywiście na horyzoncie 

niewiele, albo ilości będą znacząco niskie, no to trzeba będzie się skupić na tym, żeby 

przeorganizować i ograniczyć koszty. A główne koszty niestety stanowi personel. W 



zależności od oddziałów 80 do 112% kosztów danej komórki bez wyżywienia materiałów, 

leków stanowią wynagrodzenia. Koszty osobowe są bardzo duże po prostu.  

 

 

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

-  Odpowiedział na wcześniej zadane pytanie radnego Mariusza Strzępka. Powiedział, że 

zakresie personelu, to tutaj z tych uwag, które zgłaszali mi obecnie ordynatorzy i lekarze, no 

to głównie wzmocnienie kadry lekarskiej na poziomie oddziału kardiologicznego, tutaj Pana 

doktora Włodzimierza Kuli, tu żeby wzbogacić jego zespół o dwóch lekarzy oraz oddziału 

neurologicznego, bo tam też jedna z Pani doktor zrezygnowała i też trzeba tej ordynacji 

podstawowej zwiększyć ilość tego personelu. O główne takie potrzeby zgłoszone. No i cały 

czas bieżąca rekrutacja na stanowiska medyczne, w zależności od tego jakie mamy też 

wypowiedzenia. Kończą się umowy, ludzie przechodzą na emeryturę personelu 

pielęgniarskiego. Na razie mam taką raczej stabilną sytuację, ona też w dwudziestym 

czwartym, w końcówce dwudziestego czwartego była stabilna, bo dotrudnione było 

odpowiednia ilość ludzi, żeby zabezpieczyć te normy, które wynikają z przepisów na iluś 

pielęgniarek na iluś łóżek. Także tutaj na bieżąco dzisiaj, że mam nadzieję, że nie będzie 

problemów. Jesteśmy też na etapie negocjacji z personelem lekarskim oddziału Centrum 

Diagnostyki Obrazowej. Także mam nadzieję, że znajdziemy jakiś, jakiś kompromis, choć te 

kwoty są bardzo duże. Drugie pytanie dotyczyło ,,Bezpiecznej Przystani' to właściwie 

pierwsze kroki, które podjąłem poza bilansem i otwarcia to były kwestie związane właśnie z 

tym budynkiem, budową tego budynku. Dzisiaj mogę powiedzieć, że mieliśmy już kilka 

spotkań w tym temacie. Spotykamy się regularnie z wykonawcą, z projektantami. Mam 

nadzieję, że 6, 7 marca to taki jest bardzo optymistyczny, ale myślę, że na ten moment 

wszystko idzie z naszym harmonogramem. To jest czas, kiedy powinniśmy dostać pozwolenie 

na budowę i zacząć realizować inwestycje. Na ten moment dzieją się takie prace 

okołobudowlane w tym obszarze, typu  fotowoltaika, przyłącza, wszystkie inne rzeczy, 

przygotowanie, przygotowanie Przygotowanie do wylewania fundamentów, czyli 

przygotowanie zbrojeń, zamówione są tam przez wykonawcę już elementy na konstrukcję 

dachową, karty materiałowe dostarczane, także myślę, że powinno się udać. Ze strony 

terminu, który był, udało mi się też po rozmowie z Panią, z Ministerstwem, a później przez 

wideorozmowę z Panią Dyrektor Departamentu Inwestycji dostaliśmy zgodę na wydłużenie 

tego terminu. Do końca lipca wykonawcą podjął się zadania i powiedział, że zrealizuje nam 

to, to zadanie w tym wyznaczonym terminie. Także jeżeli chodzi o kwestie dotyczące zakupu 

aparatury, sprzętu medycznego i tak zwanej czy strefy socjalnej tego postępowania, to 

właściwie to zadanie mamy już też zakończone, mamy wszystko na magazynie. Pozostało 

nam do zrealizowania jeszcze dwa zadania, także aneks do umowy prawdopodobnie w 

zakresie harmonogramu rzeczowo finansowego i tego terminu będziemy podpisywać w 

marcu ze stroną Ministerstwa Zdrowia. Ja tu tylko powiedziałem na tym początku o tych 

kwestiach dotyczących finansowych. Tu jest naprawdę bardzo dużo innych obszarów, o 

których ja jeszcze nie powiedziałem i myślę, że przejdzie czas. Jak tutaj Pan Mariusz mówił o 

WSA, mamy też kwestie związane ze sprawami sądowymi, ze zwolnieniami pracowników, 

którzy poszli do sądów. Mamy kwestie związane, że pracownicy związki zawodowe poszły 

do inspekcji pracy. Szanowni Państwo, tam jest właściwie, który obszar się nie dotknie, to 

można powiedzieć, że jest problem. To nie jest jakaś kwestia, można mieć duży mechanizm 

wyparcia i nie przyjmować pewnych kwestii do siebie, ale tak naprawdę jest. Ja nie 

przyszedłem tam pierwszy raz i spotykam się z tym pierwszy raz, tylko spędziłem tam 10 

wiosen mojego życia i niektóre kwestie to były kwestie, które szły co roku, po prostu 

regularnie albo co dwa lata, jak chociażby postępowania. Który temat nie dotknę, to widzę 



problemy, ja mogę to wszystko wypunktować, nie widzę problemu. Bardzo chętnie, jak 

będzie poprzednik, to wszystko powiem. I nie wiem, jak to się zakończy jeszcze. Bo są 

sytuacje zastawione takie, które nawet nie wiem, czy jest z nich dobre wyjście.  

 

Radny Jarosław Feliński 

Zwrócił się do prezesa TCZ.  Powiedział, że my zostaliśmy zaskoczeni tym Pana 

wystąpieniem, że w ogóle będzie taka analiza wstępna. Dokonał Pan takiej wstępnej analizy 

bilansu, jak spółka funkcjonowała w 2025 roku. I ja tak odbieram, z drugiej strony żebyście 

Państwo zrozumieli, odbieram to w ten sposób, że jakby to został tutaj zastosowany taki 

ekonomiczny lincz na poprzednim zarządzie i Pan mówi to, że zebrał Pan notatki z takiego, z 

ogólnego zarysu wygląda na to, że szpital stracił na różnych obszarach. Dodał, że dokonał 

Pan tej analizy, a ta analiza odbierana będzie przez społeczeństwo właśnie w ten sposób, że to 

poprzedni zarząd tak działał fatalnie i dokonał całkowitego bankructwa przez rok czasu, jeżeli 

chodzi o funkcjonowanie szpitala. Wydaje mi się, że moglibyśmy odpowiadać merytorycznie, 

wiedząc przynajmniej, że będziemy na sesji poddani takim wystąpieniem, jak Pan w tej chwili 

to robi. Nie jesteśmy przygotowani, ja nie mam w tylnej kieszeni informacji, jak działa 

spółka, jak został dokonany bilans. częściowy w roku 2025. 

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski, 

Powiedział, że wszystko co powiedziałem opiera się na podstawie  dokumentu, który nazywa 

się bilans. Tworzy go osoba z wykształcenia, księgowa. Ja tego nie stworzyłem. Ja to tylko 

Państwu przeczytałem. To nie są wybiórcze moje informacje, żeby to pokazywać. Państwo to 

dostaniecie.  

 

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Powiedział, że jest za tym żebyście Państwo otrzymali bilans. Dodał, że dzisiaj nie da swoich 

notatek, bo  są tam zaokrąglone liczby, a jeżeli mamy rozmawiać rzetelnie, to Państwo 

dostaniecie bilans, rachunek zysków i strat. Ostateczne sprawozdanie będzie do 31 marca, 

zatwierdzone do końca czerwca i do 15 czy 14 lipca zgłoszona do KRS-u i tak też będzie i 

pewnie Państwo też dostaniecie te informacje. To jest bilans otwarcia. Dane są na 31 grudnia. 

Ja cały czas mówię, że za styczeń dostaniemy dane 20, 21, akurat wypada w sobotę, więc 

mówię, że będą w poniedziałek i to będą dane z tego roku.  

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Powiedział, że chce rzetelnie przedstawić sytuację jaka jest zastana. Dane nie są sporządzone 

przeze mnie tylko przez rzeczowo merytorycznie przygotowany zespół. Ja nie tworzyłem tych 

danych. Ja je tylko interpretuje i czytam. I przedstawiam Państwu. Poinformował, że sytuacja 

idzie w bardzo złym kierunku, a jest tu spółka i są pewne procesy, które będą musiały się 

zadać, zadziać, jeżeli niczego nie zrobimy. Restrukturyzacja? Upadłość? Likwidacja? nie 

wiem…, ale jeżeli nic nie zrobimy, to takie są procedury postępowania w przypadku spółek z 

o.o. Ta sytuacja jest zastana.  



 

Radna Paulina Socha, 

Powiedziała, że były w ostatnim czasie przychody covidowe, które były jakby takim 

zdarzeniem jednorazowym i wygasającym systemowo. I ten rok 2024 był jakby tutaj takim 

ostatnim rokiem, kiedy część tych przychodów covidowych spółka uzyskiwała. Rok 

natomiast 2025 jest jakby pierwszym takim rokiem, kiedy tutaj te przychody są na poziomie 

ewidentnie tylko i wyłącznie wypracowanych kontraktów z NFZ-u i oczywiście na podstawie 

tego też przyrównując teraz do 2026 roku, no widzimy jak skala tych przychodów się 

zwiększa, w jakim procencie, z jaką dynamiką. No ja tutaj też proszę mi wybaczyć, ale 

broniąc no może też jakby działu finansowego i tego co zostało powiedziane, nie mamy 

wpływu jeżeli przychody do 2024 roku mamy pomniejszone praktycznie o 16%. To, co 

zostało z NFZ-u otrzymane, zostało zaksięgowane. Oprócz tego mamy wzrost wynagrodzeń 

ponad 14%. Przejmując jakby rok temu, też bardzo dużo mieliśmy zadawanych pytań, 

dlaczego zatrudnienie jest takie zwiększone ponad normę, co też wpływa jakby na uzyskaną 

kwotę kosztów. Dodała, że jeśli mamy rozmawiać, to też jakby poczuwając się pod to 

wszystko, że byłam tam, no chciałabym, żeby jednak wszystko było brane pod uwagę. Rok 

2026 oczywiście będzie z tą tendencją, gdzie te przychody nie będą na poziomie takim jak 

poprzednie i trzeba się z tym liczyć. Koszty natomiast galopują. I nikt tego nie zatrzyma.  

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

 Zwrócił się do radnej Pauliny Socha, powiedział, że jako pracownika w takim układzie 

pyta...Dodał, że starał się być delikatny uwzględniając Pani podwójną rolę, ale chyba, chyba 

muszę jednak wyjść z tej przestrzeni. Proszę w takim razie przetoczyć jakie były te covidowe 

w 24 roku i co Państwo zrobiliście w takim układzie, jeżeli był taki przerost zatrudnienia, o 

którym Pani rzekła, kogo zmniejszyć, jakie etaty zostały zmniejszone i w których obszarach i 

jakie oszczędności z tego tytułu spółka osiągnęła.  Poinformował ,że nie jest w stanie w tym 

momencie powiedzieć w 2024 roku, jakie były poszczególne przepływy, bo tego w bilansie 

nie ma. Ale oczywiście przygotujemy tą informację do Pani Pauliny.  

 

Radny Mariusz Strzępek 

 Powiedział, że przychody covidowe mieliśmy na przestrzeni ostatnich lat. Odkąd była 

pandemia, ale wcześniej szpital również generował dochody. To nie jest tak, że jedynym 

dochodem to były przychody covidowe na przestrzeni odkąd powstała spółka. Nie, to nie jest 

prawda. Po drugie, właśnie umiejętność zarządzania polega na przewidywaniu przyszłych 

zdarzeń, nie tylko na bieżącym administrowaniu. Jeżeli zatrudniamy osobę, która zna się na 

tym, co robi, zna branżę, zna przedsiębiorstwo, którym ma kierować, to ta osoba będzie 

reagowała do przodu. I teraz ad vocem do drugiego tematu. Proszę Państwa, to żądanie 

udostępnienia tych informacji wcześniej, ono jest poniekąd słuszne. Ja też go dzisiaj 

zgłaszałem Panu Staroście i członkom zarządu, że też chciałbym przeanalizować dane 

finansowe wcześniej przed sesją, ale to nie znaczy, że Państwo bylibyście z tej mojej analizy 

zadowoleni. Myślę sobie, że wręcz przeciwnie, bo gdybym miał więcej czasu na analizę 

danych finansowych, to dzisiejsza dyskusja mogłaby być jeszcze bardziej dla Was przykra. I 

jeszcze chcę Państwu przypomnieć, że przez ostatni rok prawdziwej, rzetelnej dyskusji na 

temat szpitala na tej sesji nie było. Dlatego, że Państwo masowo zamiast normalnych sesji, 

gdzie by podejmować można było debatę na wszelkie tematy, to albo Państwo skupiali się 

przez półtora roku na mnie, bo każdą krytykę nazywaliście hejtem, i rzucaliście się na mnie 

masowo w internecie, albo w ogóle nie dopuszczaliście tutaj, w ogóle nie dopuszczaliście 

tutaj do głosu. No tak to chyba nie powinno być. Dzisiaj Państwo chcecie dane. Też bym 

chciał te dane, chciałbym je przeanalizować, porobić analizę wskaźnikową i mógłbym sobie z 

Państwem podyskutować. Nie przez przypadek zadałem pytanie, na które nie uzyskałem 



odpowiedzi, kto pełnił rolę głównego księgowego w tej firmie. Bo nie do końca zgodzę się z 

Panem prezesem, że tylko i wyłącznie prezes za to co się dzieje odpowiada. W równym 

stopniu odpowiada główny księgowy. Jeżeli są jakiekolwiek nieprawidłowości w spółkach i 

prokuratury prowadzą postępowania, to nie ścigają tylko prezesa, ale także księgowych. 

Niestety tak to, tak to w praktyce wygląda, proszę Państwa. A teraz tak, bo to była ad vocem, 

a teraz chciałbym jeszcze, korzystając z okazji, bardzo przepraszam, Panie Przewodniczący, 

chciałbym Państwa, wszystkich i przede wszystkim Pana Prezesa, chciałbym Państwa 

zachęcić do tego, żebyśmy wsparli oddział położniczo-ginekologiczny, szczególnie w 

kontekście tego, że Pan ordynator, Pan dr Mateusz Nowak zrobił sobie onkologiczną 

specjalizację i naprawdę powinniśmy mocno w ten oddział inwestować, mimo że przynosi on 

na ten moment spore straty. 

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Poinformował, że około 11 milionów generuje ten oddział strat.  

 

 

Radny Szczepan Goska 

Zwrócił się do Prezesa TCZ, powiedział: panie prezesie, to my tutaj staramy się jakoś tam 

zadawać pytania, bo przed chwilą też usłyszeliśmy, że to Pan chce zadawać pytania radnym.   

 

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Powiedział, że Pracownikom Tomaszowskiego Centrum Zdrowia, nie radnym.  

 

Radny Mariusz Węgrzynowski 

 Zapytał czy została podpisana ugoda z pielęgniarkami? Zostało to przygotowane myślę, że na 

bardzo dobrych warunkach dla szpitala i dzisiaj upływa prawie już miesiąc czasu. Czy taką 

ugodę już Pan podpisał?  

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Odpowiedział, że  ,,Nie’’, na ten moment ugoda nie została zawarta, gdyż trzeba byłoby ją 

zawrzeć do 28 stycznia, czyli zostało 6 dni, licząc wszystkie dni po kolei dla nowego zarządu. 

No i niestety również nie została dokonana rzetelna analiza tego, jakie skutki może rodzić 

zawarcie tej ugody w konsekwencji tego, ile osób jest uprawnionych do tego, żeby złożyć 

kolejne pozwy. Chyba, że Pan ma taką wiedzę, bo ja takiej nie posiadałem na 28 stycznia. 

Mogę tylko powiedzieć w tym temacie, że mamy umówione spotkanie z mediatorem i 

pełnomocnikiem strony. 

Radny Mariusz Węgrzynowski 

Poinformował, że grupa pielęgniarek była domówiona z zarządem spółki. Była tylko kwestia 

podpisania tej ugody. Oczywiście pozostały jeszcze osoby, które być może wybiorą, wybrały 

inną drogę. Ja mówię o tych, które były domówione, to była taka znacząca większość wśród 

tych osób, które prowadziły rozmowy, mediację właśnie z prezesem szpitala. Teraz pytanie 

jest takie, jak to będzie skutkować niepodpisanie tej ugody ewentualnych roszczeń w innej 



formie tych osób. Czy taką analizę Pan przeprowadził?  

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Odpowiedział, że przeprowadziliśmy wszystkie możliwe analizy, w porównaniu do tego, co 

mieliśmy na dzień wyjścia. Jeżeli znacząca większość, jak tutaj Pan powiedział, złożyła ten 

pozew. Szanowni Państwo, z pozwem wystąpiło, mogę się mylić o 1-2 osoby, 78 osób, 

dobrze Pani Paulino? 74, z czego od strefy kwestii ugody odstąpiło 17, 18, 15, bo to tam było 

ruchome. I to powiedzmy jest kwestia jedna. Nikt nie sprawdził, ile potencjalnie osób może 

jeszcze złożyć w taki pozew. Dopiero my dokonaliśmy takiej analizy i przy pomocy działów 

finansowo-księgowego i płacowego to policzyliśmy. Kolejne 180, 190 osób, bo tam jest 

chyba 174 pielęgniarki, 17 położnych. to robi kolejne 190 osób. Tu trzeba podjąć dużo 

poważniejszą decyzję niż tylko ugodę z 50 osobami, która również może skutkować, jakby to 

może jeszcze wszyscy się zgodzili, te 70 kilka osób. To, to rozwiązanie, które było 

doprowadzone w formie mediacji nie jest, jest nawet niezłym rozwiązaniem, ale niestety nie 

wszystkie osoby z tego pozwu się na takie rozwiązanie zgodziły. A to otwiera niestety nowe 

możliwości, nowe furtki i kolejne pozwy.  

 

Radny Mariusz Węgrzynowski 

Zapytał do kiedy Pan potrzebuje tego czasu, żeby już w pełni przeanalizować tą sytuację?  

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Odpowiedział, że to jest zależne od mediatora sądowego i pełnomocnika strony. Będziemy 

rozmawiać o tym, żeby tego czasu mieć zdecydowanie więcej, żeby jeszcze sobie to 

dokładniej wszystko przeanalizować, ale mam nadzieję, że w kwestia miesiąca, jeżeli strona 

się zgodzi, to dla nas to jest pewne rozwiązanie. Jeżeli proces, nie w kwestii sądowej proces, 

ale ten proces do tego, którego doszło do tej mediacji trwa tyle miesięcy, no to już myślę, że 

kwestia 30 dni nie jest już jakaś znacząca dla żadnej ze stron.  

 

 

Radny Kazimierz Mordaka 

Powiedział, że radna Paulina Socha Paulina mówiła o zadłużeniu… że wzrosły  płace o 14 

procent, z tego co to słyszałem, co mówił Pan Piotr Kagankiewicz, większość tych kosztów 

powinien pokryć na te podwyżki NFZ. Czy tak się stało, czy faktycznie to było tylko szpital 

te 14 procent wygenerował?  

 

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Odpowiedział, że niestety jest tak jak z subwencją oświatową, ona nigdy nie jest pokrywana 

w 100% i tak samo jest w przypadku tej ustawy o minimalnym wynagrodzeniu pracowników. 

Jeżeli koszty rosną na poziomie 14% to przychód był na poziomie 9,1. to tak mniej więcej rok 

do roku wychodzi, że to jakby nie pokrywa jedno w drugie. Więc tak rzeczywiście się dzieje i 

tak pewnie będzie w latach kolejnych chyba, że będzie więcej środków z NFZ-u dla 

podmiotów.  

 

 

 



Radny Kazimierz Mordaka 

Zapytał, czy możemy przyjąć ,że szpital nie dołożył 14% tylko 5% ? 

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Odpowiedział, że ciężko powiedzieć wprost, bo dochodzą dodatkowe składniki 

wynagrodzenia, dochodzą wszystkie kwestie stażowe,  dochodzą umowy kontraktowe, 

których NFZ nie uwzględnia w ramach, w ramach tych wyliczeń, więc no nie da się tego tak 

powiedzieć wprost, ale na pewno jest różnica między tym co przychodzi, przychodem a 

rozchodem w zakresie tego lipca i tej ustawy o minimalnym wynagrodzeniu.  

 

Radny Kazimierz Mordaka 

Zapytał czym są spowodowane najwyższe płace w Tomaszowskim Centrum Zdrowia w 

województwie łódzkim? 

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

 Odpowiedział, że są pewnie obszary takie, że poszczególne, poszczególni lekarze, czy 

poszczególne profesje mają wyższe stawki w Tomaszowie, inne będą miały te stawki w 

Piotrkowie, inne w Radomsku. Lekarze czy personel medyczny często posługuje się takimi 

argumentami, że ,,za miedzą'', płacą 10 złotych więcej, mówię tak przykładowo. za godzinę. 

No nie mam takiej wiedzy, żeby we wszystkich zakresach, ale rzeczywiście położenie 

peryferyjne powoduje tak, że no nie ma tu aż tak dużo lekarzy z Tomaszowa rdzennej kadry i 

większość osób jest dojeżdżająca. Wszyscy, którzy tutaj dojeżdżają jakby sobie za to liczą, 

plus jeszcze to, że sieć szpitali, czyli rozsianie co 30 kilometrów szpitala w każdą stronę z 

Tomaszowa powoduje, że ta rynek jest bardzo konkurencyjny i być może te stawki są wyższe. 

Ale to mówię, to by trzeba było patrzeć na poszczególne grupy zawodowe w rozbiciu.  

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Marek Olkiewicz 

Przypomniał, że radny Piotr Kagankiewicz zgłosił na jednej z sesji wniosek aby co kwartał 

była informacja dotycząca Tomaszowskiego Centrum Zdrowia, natomiast żadne informacje 

nie pojawiały się. Jedyna informacja jaka była przedstawiona to ta , którą przedstawił Pan 

Marek Utracki podczas obrad sesji Rady Powiatu. Powiedział, że na wspomnianą sesje nie był 

wówczas zaproszony Pan Wiesław Chudzik. Wspomniał, że jeżeli się przejmuje spółkę, to się 

przejmuje z całym finansami, zasobami. I teraz tłumaczenie się takie, czy było kiedyś 

covidowe, czy nie. Przecież wiemy, do kiedy było covidowe. To ustawa regulowała, kiedy 

było covidowe . Więc trzeba być na tyle prezesem, że trzeba to przewidzieć jakie. Na to się 

robi bilans finansowy. Co się w danym roku będzie i jak się będzie rządzić. Nie można na 

konto rządzić, tylko trzeba mieć wiedzę, że pewnych dochodów już nie będzie i trzeba 

podejmować takie działania, żeby wychodziła ta spółka na prostą, czy też na plusie. 

Wspomniał, że odbiera wiele telefonów dotyczących problemów na  z SOR-rze w TCZ. 

Dodał, że służba zdrowia jest nie do finansowania, ale walczmy  ale walczymy o nasz szpital. 

 

 



Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski  

 Powiedział, że służba zdrowia dofinansowana jest dość mocno, ponieważ ponad 200 

miliardów złotych na ten rok to jest rekordowa ilość środków w systemie. Chyba na 

przestrzeni ostatnich 10 lat to jest blisko trzykrotność tego co było w roku 2016. To może 

tutaj Pan Prezes też pamięta z tamtego okresu i w zakresie tej informacji, którą tutaj 

przedstawiciele Tomaszewskiego Centrum Zdrowia mieli przekazywać, to też była inicjatywa  

Komisji Zdrowia od samego początku o to prosiliśmy. Rzeczywiście w poprzednim wydaniu 

nie wyglądało to do końca tak jak powinno.  

Radny  Piotr Kagankiewicz 

Odniósł się  do dwóch ważnych aspektów sprawy, które tu były poruszane. Przytoczył ugody 

z pielęgniarkami. Powiedział, że trzeba sobie odpowiedzieć na pytanie, czy TCZ na tą ugodę 

stać, czy  jest w stanie sfinansować tą ugodę i skutki jakie z tej ugody będą wynikały też na 

przyszłość. W mojej ocenie, jak Państwo zawrzecie taką ugodę, możecie już przygotowywać 

wniosek o upadłość. Także macie Państwo odpowiedź, czy zawrzeć tą ugodę? i szykować 

wniosek w przeciągu roku o upadłość, czy też zdać się na wyrok sądu. Poinformował, że spór 

jest następujący: pielęgniarki nieposiadające tytułu magistra i specjalizacji chcą zarabiać tyle, 

ile te pielęgniarki, które ten tytuł i specjalizację posiadają. To nie jest spór w drugą stronę, bo 

są i takie, i takie spory.  Dodał, że sądy i tym i tym przyznają rację. Powiedział ,że TCZ pod 

względem finansowym jest spółką prawa handlowego, te zobowiązania, jak tam oszacujecie, 

może z nich wynikać wskaźnikowo, że będzie konieczność złożenia wniosku o upadłość. Bo 

tutaj też normuje to prawo, kiedy wniosek o upadłość jesteście Państwo zobowiązani złożyć. 

Druga rzecz, którą, którą tutaj jest często poruszana i tutaj muszę stanąć w obronie 

Ministerstwa Zdrowia, ale zarówno tego za pod tymi rządami jak i poprzedniego, ministerstw, 

znaczy za poprzednich władz. Otóż sfinansowaniem podwyżek z dniem 1 lipca jest 

następujące: ministerstwo nie płaci za podwyżkę konkretnej Kowalskiej czy Kowalskiego, 

natomiast proporcjonalnie wznosi, zmienia, podnosi wycenę świadczeń medycznych. I teraz 

powiem Państwu na przykładzie, żeby to jakoś było zrozumiałe. Jestem szpitalem, który 

konkuruje, nie z Tomaszowem, z innym szpitalem, który ma o 50% personelu więcej niż ja, 

ale kontrakt mniejszy. Krótko mówiąc, personelu jest 50% więcej, ale przychodów generuje 

mniej. Podwyżkę dostajemy do przychodów. Mi starcza, ale na personel o 50% większy nie 

starczyłoby mi. I czy to jest złe, czy to jest dobre? Otóż jest to dobre. Racjonalnie podnośmy 

wyceny, a nie kierujmy strumień pieniędzy za posiadanie w firmie nazwiska. Ot tak. O mamy, 

widzie mi się, żeby 50% było większe zatrudnienie niż w sąsiednim szpitalu. No bardzo 

wygodne i tak dalej. Natomiast czy racjonalne? No nie. Więc ministerstwo już za poprzednie 

własne poszło w tym kierunku, żeby takich absurdów nie robić, że kto więcej ma załogi i 

mniej robi, tym dostanie większe wyrównania. Przecież rozumiecie, że tu nie idzie za dobrym 

pacjenta, a odwrotnie. Więc teraz, czy komuś starcza na podwyżki, czy komuś nie starcza na 

podwyżki, wynika z dwóch rzeczy. Ile wykonuje świadczeń, jak duży ma personel. Ale nie 

wynika złego traktowania NFZ-ów podmiotów leczniczych. Żebyśmy nie zbudowali takiej 

narracji, że wszystkiego, co źle się dzieje w służbie zdrowia, to jest winien Narodowy 

Fundusz Zdrowia lub Ministerstwo Zdrowia. No nie, tak nie jest. Są podmioty na rynku, które 

dobrze radzą i są podmioty, które notorycznie nie radzą. Ale to nie wynika z nierównego 

traktowania przez Narodowy Fundusz Zdrowia jednego lub drugiego podmiotu. To wynika z 

pewnej struktury organizacyjnej danej jednostki. Te, które się nie odnajdują, wskazują palcem 

wyraźnie na Narodowy Fundusz Zdrowia lub na Ministra Zdrowia. Natomiast prawda taka nie 

jest. Od pewnego czasu pieniądze idą za pacjentem, czyli za wykonanym świadczeniem na 

tym pacjencie. Było do któregoś roku, że podawaliśmy listę nazwisk pracowników i nam 

ministerstwo płaciło dodatki na tych pracowników. I oczywiście wtedy, kto miał więcej 



pracowników, nie patrz więcej świadczeń udzielił, dostawał więcej pieniędzy. Przerwano ten,, 

chocholi taniec'' że zatrudnia się więcej pracowników, bo więcej dodatków dostaniesz. 

 Stanął w obronie personelu pracującego na SOR-ach w szpitalach.  Powiedział, że nie 

jesteśmy w stanie sprostać oczekiwaniom wszystkich pacjentów. Jakoś tak się złożyło, że 

wszyscy mamy wyobrażenie, że powinniśmy mieć opiekę lekarską tu i teraz, nie za pięć, za 

dziesięć minut bo płacimy składki i tak dalej. Żaden kraj takiej opieki nie zapewnia.  

Powiedział, że  uważa, że SOR w Tomaszowie jest dobrze zorganizowany, przynajmniej teraz 

jeśli chodzi o infrastrukturę. Jest to dosyć wysoki poziom. Natomiast na SOR-e praca ma 

niestety to do siebie, że nie da się jej zaplanować. Przychodzi moment, gdzie jest gęsto 

pacjentów i przychodzi moment, gdzie jest spokojnie. Ale w tym momencie, kiedy jest gęsto 

pacjentów, wszyscy pacjenci chcą być w pierwszej kolejności opatrzeni, że tak powiem.  

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu- Marek Olkiewicz 

Powiedział, że nie mówił czy ktoś pracuje dobrze czy źle. Poinformował, że zasygnalizował 

jakie są interwencje i jak jest odbierany SOR. Szanowni Państwo, nasi mieszkańcy, jeżeli 

przyjeżdżają, żeby uzyskać pomoc, czy też no, jak gdyby w różnej, w różnej rodzaj 

specjalności.  

Dodał, że trzeba porozmawiać o usprawnieniu SOR, poinformował również, że nie negował 

pracy pracowników na SOR. 

 

 

Radny Szczepan Goska  

Zapytał, czy spółka w 2025 roku co miesiąc bilansowała się? bo mam informację, że się 

bilansowała. Czy wiadomo jakie są nadwykonania i jaka amortyzacja? Czy na koniec marca 

po analizie wszystkich kosztów może być tak i raczej będzie, że szpital wyjdzie na zysk.  

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Odpowiedział, że jeśli chodzi o kwestie nadwykonań,  prawie każdy szpital, takie 

nadwykonania miał. Ciężko powiedzieć na jaką kwotę one zostaną rzeczywiście placówką 

zapłacone. Jeżeli zapłacone byłyby w 100% to jest szansa, że ten wynik będzie bliski, bliski 

zera, ale raczej, ale raczej mimo wszystko na minusie, ponieważ nie wszystkie te 

nadwykonania jak się je przeanalizuje będą zapłacone wprost, niektóre wynikają z takiego 

ryczałtu, jest szansa, że może będzie zwiększone, o ile ktoś inny nie wykona tego ryczałtu w 

kolejnych latach, no i część jest, pewnie będzie na takim poziomie, że będzie płacona na 

zależności 60-70%, to już nie mam na to wpływu z NSZ-u, więc na dziś ciężko jest 

powiedzieć, jaki będzie ostateczny wynik, dlatego czekamy aż NFZ, że tak powiem, dokona 

tych przelewów. To było pierwsze pytanie. Drugie pytanie było, pierwsze pytanie było bilans, 

czy się bilansowała w poszczególnych miesiącach. Nie mam tutaj zestawienia z danego 

miesiąca. Są takie komórki, które permanentnie mają stratę, są takie komórki, które 

wypracowały zysk. Zawsze jak pracowaliśmy to analizowaliśmy to z każdym miesiącem, 

gdzie możemy co danej obszarze zrobić, zmienić, więc my możemy przygotować ewentualnie 

takie dane, bo ja teraz przeglądam tutaj to co sobie wziąłem na szybko, to nie mam takiego 

zestawienia poszczególnych miesięcy, żeby Panu odpowiedzieć bezpośrednio. Odpowiedz na 

pytanie trzecie. Amortyzacja była na poziomie 5 milionów 830 tysięcy 402 złotych 97 groszy, 

jeżeli chodzi o zeszły rok, stan na 31 grudnia. I wynikała głównie z tego, że był oddany 

szpitalny oddział ratunkowy, stąd takie koszty amortyzacji 

 

 



Radna Martyna Wojciechowska  

Zwróciła się z prośba do przewodniczącego Rady Powiatu żebyśmy w końcowym punkcie 

dołączyli na przykład Stanowisko Ogólnopolskiej Organizacji Związku Powiatów i które tutaj 

jasno jakby też informuje, tak, w tym stanowisku są zawarte elementy, które wskazują 

jednoznacznie, że to jest taki problem ogólnopolski. I tutaj nie wypowiadamy się jako, no 

mówię, nie znam się, nie jestem jakby biegła w cyfrach i też jakby nie znam od środka 

wszystkiego, co się dzieje w szpitalu, natomiast ten trend chyba pan potwierdzi tak? Czy 

jakby zapoznał się Pan może z tą, z tym wnioskiem, ale z 21 stycznia 2026 roku?  

 

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Powiedział, że nie widział tego stanowiska, więc ciężko mi się do niego odnieść. Na pewno 

jeżeli patrząc w ujęciu globalnym, bo Pani chyba chce usłyszeć, tak mi się wydaje, że 

sytuacja w szpitali nie jest najlepsza, jeżeli chodzi o warunki finansowe, no to myślę, że 

ogólnie większość szpitali miała i ma problemy i pewnie jeszcze będzie mieć problemy. 

Tylko my mówimy o spółce, która ich nie miała, a one się pojawiły.  

 

Radna Martyna Wojciechowska 

 Powiedziała, że nie jest kwestia to co ona by chciała usłyszeć. Natomiast ja po prostu 

zapytałam, czy  zgadza się Pan z tym z tą informacją, że ogólnie faktycznie jest dużo ciężej w 

tej chwili szpitalom. Ja tu przeczytam takich 7 systemowych dysfunkcji, które zostały 

wskazane w ramach tego pisma. Samorządowcy podkreślają, że obecna sytuacja szpitali 

powiatowych nie wynika... No mówię, to nie są moje jakby tutaj informacje, to są informacje 

właśnie z tej naszej ogólnopolskiej organizacji Związku Powiatów Polskich, czyli tak. Jeden. 

Samorządowcy podkreślają, że obecna sytuacja szpitali powiatowych nie wynika z 

nieumiejętności ich prowadzenia, lecz z dysfunkcji całego systemu. W stanowisku 

wymieniono 7 kluczowych problemów systemowych. Pierwszy. nieefektywne 

funkcjonowanie systemu podstawowej opieki zdrowotnej, co prowadzi do przeciążenia 

nocnej i świątecznej pomocy lekarskiej, ambulatoryjnej, opieki specjalistycznej i szpitalnych 

oddziałów ratunkowych. Kolejny problem to skonstruowanie sieci szpitali, zasad jej 

funkcjonowania w sposób podporządkowany interesom finansów państwa, a nie interesom 

pacjentów. Trzecią kwestią jest przedłużenie na nieograniczony czas rozwiązań 

przewidujących coroczny, dynamiczny wzrost wynagrodzeń personelu medycznego, mimo że 

pensje osiągnęły już godny poziom. Związek Powiatów Polskich wskazuje również na brak 

rozwiązań limitujących wysokość wynagrodzeń w ramach świadczeń finansowanych ze 

środków publicznych oraz niewłaściwą metodologię wyceny świadczeń przez Agencję Oceny 

Technologii Medycznych i Taryfikacji. Ta ostatnia prowadzi do zbyt późnej waloryzacji 

wycen oraz nieuzasadnionego zróżnicowania rentowności poszczególnych świadczeń. 

Szóstym problemem jest brak realnego wdrożenia do polskiego prawa wyroku Trybunału 

Konstytucyjnego uznającego za niekonstytucyjne przerzucenie na organy tworzące finansowe 

konsekwencje systemowego niedofinansowania świadczeń zdrowotnych. Trybunał 

Konstytucyjny uznaje niekorzystne przerzucenie na organy tworzące finansowych 

konsekwencji systemowego niedofinansowania świadczeń zdrowotnych. Siódma dysfunkcja 

według samorządów. Wiara polityków, że przy dynamicznym wzroście kosztów system jest 

w stanie funkcjonować bez adekwatnego poziomu składki zdrowotnej. I tak przeczytałam to, 

bo mówię, nie znam się na szpitalach, nie potrafię... Ale mogę, ja chciałabym po prostu, żeby 

jakby wszyscy też zapoznali się z tym. I mamy w tej chwili informacje właśnie o tych 



cyfrach, które no jak wiadomo przeleciały, a zostało echo tego, że, że jesteśmy ogromnym...  

Powiedziała, że  chce żeby wybrzmiało to, że nie jest to problem indywidualny, to jest 

problem systemowy, który coraz częściej się pojawia i który ogólnie faktycznie może 

doprowadzić do tej sytuacji patowej. Nie tylko w naszym szpitalu, ale ogólnie większość 

szpitali właśnie powiatowych. I... No tylko właśnie tutaj zależało mi przede wszystkim na 

tym, żeby, żeby to gdzieś wybrzmiało i żeby Szanowni Państwo, żeby, żebyśmy też to 

załączyli do porządku obrad w ostatnim punkcie, żeby każdy radny mógł się z tym 

stanowiskiem dokładnie, rzetelnie zapoznać, bo jest naprawdę dużo ciekawych informacji i 

można to sobie wtedy zestawić ewentualnie z danymi, które otrzymamy na koniec marca od 

Pana Prezesa.  

 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Powiedział, że sytuacja każdego szpitala musi być rozpatrywana indywidualnie, dodał, że 

obszar działania spowodowany dwiema ustawami ogranicza mocno rzeczywiście 

zarządzających w kwestii finansowych szpitala. No ale jest jednak przestrzeń do tego, żeby 

próbować i szukać rozwiązań, które będą prowadziły do dodatniego wyniku ekonomicznego, 

a Tomaszowskie Centrum Zdrowia, jak miałem okazję w nim pracować od 2015 roku, o ile 

się nie mylę, rok do roku miało taki wynik na plusie. 

 

Radny Mariusz Strzępek 

Zwrócił się do prezesa TCZ, aby jeszcze raz powtórzył różnicę między przychodami i 

dochodami z działalności operacyjnej w jednym i drugim roku i tu Państwo korygują wynik o 

amortyzację, ale zapominają o przychodach z lat poprzednich, które są rozliczane 

Prezes Tomaszowskiego Centrum Zdrowia- Konrad Borowski 

Odpowiedział, że jeśli o działalność operacyjną to wynik na działalności operacyjnej za 2024, 

3 miliony 900 tysięcy, za rok 2020 minus 9 milionów 200 tysięcy i prognozowana na ten rok 

na działalności operacyjnej 40 milionów. Bo 35 to mówiłem o stracie, a na działalności 

operacyjnej w projekcie planu finansowego jest 40 milionów 

 

Radna Wacława Bąk 

Powiedziała, że minęły dwie godziny odkąd dyskutujemy, prezentujemy swoje stanowisko. 

Jedni mają tej wiedzy więcej, inni mniej. Może się mylę, ale mnie się wydawało, że Pan 

Prezes został poproszony po to, żeby przekazać nam pewną oczywistą oczywistość. Nikt 

chyba nie zakładał, że ta obecność Pana prezesa wywoła taką przedziwną sytuację. Według 

mnie radni są po to, żeby wspierać, żeby ewentualnie decydować o środkach, żeby ponosić 

pewną odpowiedzialność, a okazuje się, że radni w naszej radzie są po to, żeby jedni być za, a 

drudzy przeciw. To co dla jednych jest białe, dla innych jest czarne. A ja chcę zadać 

wszystkim Państwu i Panu Prezesowi pytanie, co z tego wynika dla pacjenta? Żyję w takim 

gronie osób, które często już potrzebują pomocy, w tym pomocy medycznej. Człowiek, który 

trafia do szpitala zaczynając od SOR-u i później stosownie do zaleceń lekarskich, oczekuje 



empatii, oczekuje higieny, bo ona nie zawsze jest taka jak powinna być, oczekuje fachowca, 

który mu pomoże w problemie z jakim tam się zjawił. I ja nie wątpię, że oglądają nas 

mieszkańcy. Jestem bardzo ciekawa ich opinii, bo po poprzedniej sesji, tak jak nigdy 

wcześniej, Miałam bardzo dużo różnych relacji i chcę Państwu powiedzieć, że mieszkańcom 

się wcale to nie podoba, jak my się zachowujemy. I że jak się komuś wydaje, że liczba minut, 

które sobie przypiszą z możliwością wypowiadania się, to w ten sposób buduje swój autorytet 

wśród mieszkańców, to zapewniam, że tak nie jest. 

Zgłosiła wniosek formalny o zamknięcie dyskusji w tym punkcie. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poddał pod głosowanie wniosek formalny radnej Wacławy Bąk w sprawie zakończenia 

dyskusji w tym punkcie 

Przystąpiono do głosowania 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

zamknięcie dyskusji.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Michał Jodłowski, Piotr Kagankiewicz, Leon 

Karwat, Dariusz Kowalczyk, Marek Kubiak, Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Mariusz 

Strzępek, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

PRZECIW (5) 

Jarosław Feliński, Włodzimierz Justyna, Danuta Mąkola, Mariusz Węgrzynowski, Martyna 

Wojciechowska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Paulina Socha, Teodora Sowik, Alicja Zwolak-Plichta 

BRAK GŁOSU (2) 

Szczepan Goska, Rafał Wolniewicz 

 

Wniosek został przyjęty, dyskusja została zamknięta. 

 

 

 

 

 



6. Uchwała Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian w budżecie 

Powiatu Tomaszowskiego na rok 2026 

 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak 

Przedstawiła projekt powyższej uchwały, projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poprosił przewodniczących komisji, które obradowały nad powyższym projektem uchwały o 

opinie 

 Przewodniczący Komisji  Budżetu i Planowania Gospodarczego Leon Karwat  

Poinformował, że opinia pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały dotyczący  zmian w 

budżecie powiatu na rok 2026  

 

Członek Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Leon Karwat poinformował w 

zastępstwie przewodniczącego komisji, że opinia komisji bezpieczeństwa była pozytywna 

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu - Wacława Bąk 

Poinformowała, że komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały pozytywnie 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych - Alicja Zwolak-Plichta 

Poinformowała, że opinia komisji w zakresie PCPR-u była pozytywna 

 

Radny Szczepan Goska 

Zapytał czy zmiany w budżecie opracował obecny Zarząd Powiatu czy poprzedni? 

Wyraził opinie odnośnie punktu poprzedniego dzisiejszej sesji Rady Powiatu, powiedział: 

,,chciałem też dodać do tego punktu wcześniejszego, co było już zamknięte, ten punkt. I ja 

zgadzam się z tym, co Pani Wacława wspomniała, że mniej polityki i inni też mówili Pan 

prezes, bo w zeszłym roku niestety było zbyt dużo polityki i zbyt dużo ataków na szpital. 

Zbyt dużo i nie wyobrażam sobie, żeby w tym roku, czy kiedykolwiek jakikolwiek radny, czy 

to będzie prezes taki, czy inny, żeby atakować prezesa i zarząd. Jedynie możemy dopytywać 

się o szczegóły, a nie atakować. A niestety w zeszłym roku nie było tak. I ja tutaj, jeśli 

zadawałem pytania prezesowi, czy ktoś z nas, to był, były to pytania o troskę o szpital, nie 

było tam ataków. 

Radny Mariusz Strzępek 

Zwrócił się do Wicestarosty Sławomira Żegoty, zapytał na co dokładnie zostaną 

przeznaczone pieniądze na sport? 



 

Wicestarosta Sławomir Żegota 

Odpowiedział, że w latach uprzednich budżet na sport był dużo, dużo wyższy, sięgał 250-220 

tysięcy. W tym roku on wynosił 180 tysięcy. Zastanawialiśmy się nad imprezą, taką 

olimpiadą, która przejadała 40 tysięcy. Ona była w tym funduszu Szkolnego Związku 

Sportowego, który wynosi 120 tysięcy. Chcieliśmy z tej imprezy zrezygnować. Niemniej 

doszliśmy do wniosku, ja doszedłem do wniosku, żeby tą imprezę zostawić, ,,upodmiotowić 

uczniów podstawówek’’, uczniów ponad podstawówek i młodzież. Jednocześnie 

zrezygnować z obecności polityków, a medale i nagrody, żeby wręczali  z wysokim wynikiem 

sportowcy, olimpijczycy czy mistrzowie świata. Dodał, że imprezę przełożyliśmy na jesień. Z 

tego względu, że ponosimy koszty na ten szkolny związek wysokie, a brak jest środków na 

stowarzyszenia, a szczególnie na ich działalność statutową, doszliśmy do wniosku, ja 

doszedłem też do wniosku, żeby zwiększyć te pieniądze w kwocie 40 tysięcy na tą 

działalność, ale te pieniądze będą wydatkowane na zasadzie konkursów, ze szczególnym 

takim przekierowaniem na zespołowe gry sportowe.  

Radny Kazimierz Mordaka 

Poprosił aby na przyszłość wcześniej była taka informacja na co środki są przeznaczone, żeby 

radni wiedzieli nad czym głosują 

Radna Alicja Zwolak- Plichta 

Zapytała co to znaczy ,,upodmiotowić dzieci” ? 

Wicestarosta Sławomir Żegota 

Odpowiedział, że był na tej imprezie ( Olimpiadzie) i tam najbardziej wzniosłość osiągali 

politycy, natomiast robiło się to dziećmi, żeby za promować niektóre osoby, stąd teraz dzieci 

będą ważniejsze i młodzież niż politycy, stąd mowa o ,,upodmiotowieniu''.  

 

Radny Jarosław Feliński 

Zapytał Panią Skarbnik, o punkt 801 oświata i wychowanie, rozdział 801, 80 licea 

ogólnokształcące. Na co ta kwota to konkretnie ma iść? To chyba było 200 tysięcy.  

 

Skarbnik Powiatu- Beata Zysiak 

Odpowiedziała, że o 200 tysięcy zwiększa się wydatki majątkowe i pójdzie na tak zwane 

zadanie:,, Eko szansa uczymy się od przyrod'' to jest ZSP numer 8. A środki pochodzą z 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Ta umowa już była zawarta w grudniu, więc 

tylko wprowadzamy po dochodach i po wydatkach to działanie.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały 



Przystąpiono do głosowania: 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie zmian w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2026.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

 

Wyniki imienne: 

ZA (22) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Lidia Jackow, Michał 

Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Leon Karwat, Dariusz Kowalczyk, Marek Kubiak, Danuta 

Mąkola, Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz 

Strzępek, Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, Rafał Wolniewicz, Alicja 

Zwolak-Plichta, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

BRAK GŁOSU (1) 

Piotr Kagankiewicz 

 

 Uchwała została podjęta 

Uchwała nr XL/196/2026 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian 

w budżecie Powiatu Tomaszowskiego na rok 2026 

 

 

 

 

7. Uchwała Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2026-2043 

 

 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak  

Przedstawiła powyższy projekt uchwały, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poprosił przewodniczących komisji, które obradowały nad powyższym projektem uchwały o 

opinie 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu- Leon Karwat 

Poinformował, że Komisja Budżetu i Planowania Gospodarczego pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały dotyczący WPF-u na lata 2026-2043.  Komisja Bezpieczeństwa Publicznego 



i Transportu również zaopiniowała ten projekt uchwały pozytywnie.  

 

 

Radna Wacława Bąk 

-Poinformowała, że w zakresie prezentowanego projektu uchwały członkowie komisji 

opowiedzieli się za.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych - Alicja Zwolak-Plichta 

Poinformowała, że opinia komisji była pozytywna.  

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały 

Przystąpiono do głosowania: 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2026-

2043.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (22) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Lidia Jackow, Michał 

Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Leon Karwat, Dariusz Kowalczyk, Marek Kubiak, Danuta 

Mąkola, Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz 

Strzępek, Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, Rafał Wolniewicz, Alicja 

Zwolak-Plichta, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

BRAK GŁOSU (1) 

Piotr Kagankiewicz 

Uchwała została podjęta 

 

Uchwała nr XL/197/2026 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmian 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tomaszowskiego na lata 2026-2043.  

 

 

 

 

 



8. Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr IV/42/2024 Rady Powiatu w Tomaszowie 

Mazowieckim z dnia 26 czerwca 2024 roku w sprawie ustalenia opłaty za świadczenie 

usług wsparcia krótkoterminowego 

 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie - Andrzej Więckowski 

 

Przedstawił projekt powyższej uchwały, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poprosił przewodniczących komisji, które obradowały nad powyższym projektem uchwały o 

opinie 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych - Alicja Zwolak-Plichta 

Poinformowała, że opinia komisji była pozytywna 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu- Leon Karwat 

Poinformował, że Komisja Budżetu i Planowania Gospodarczego pozytywnie zaopiniowała 

powyższy projekt uchwały.  

 

Radny Jarosław Feliński 

 Zwrócił się do dyrektora PCPR. Powiedział…użył Pan takiego sformowania 30 dni, to jest ta 

krótkoterminowa opieka, a w szczególnych przypadkach 60 dni. Proszę mi powiedzieć co to 

znaczy ten szczególny przypadek. 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie - Andrzej Więckowski 

Odpowiedział, że istnieje taka możliwość przedłużenia tej opieki do 60 dni, natomiast to na 

czym polega ten szczególny przypadek to decyduje już gmina, która kieruje taką osobę, bo 

gmina ponosi koszty lub osoba i to gmina te o tym decyduje. Nam przypada rola uszanowania 

decyzji gminy. Może być taka sytuacja, że ktoś planuje 30 dniowy pobyt, bo jednocześnie 

opiekun sprawujący tą opiekę na co dzień nad tą osobą jest na leczeniu szpitalnym. To 

leczenie się przedłuża, a więc nadal występuje potrzeba świadczenia tej opieki. Pozostawienia 

osoby, nad którą sprawuje opieki. w takich godnych warunkach i to może być na przykład ten 

przypadek. Ustawodawca wyznaczył ostateczną granicę świadczenia tej opieki do 60 dni, ale 

standardowo 30 dni. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski  

Poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały 

 

Przystąpiono do głosowania: 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/42/2024 Rady 

Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 26 czerwca 2024 roku w sprawie ustalenia 



opłaty za świadczenie usług wsparcia krótkoterminowego.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Jarosław Feliński, Lidia Jackow, Michał Jodłowski, 

Włodzimierz Justyna, Leon Karwat, Dariusz Kowalczyk, Marek Kubiak, Danuta Mąkola, 

Kazimierz Mordaka, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz Strzępek, Mariusz 

Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, Rafał Wolniewicz, Alicja Zwolak-Plichta, Cezary 

Żegota, Sławomir Żegota 

BRAK GŁOSU (3) 

Szczepan Goska, Piotr Kagankiewicz, Marek Olkiewicz 

 

Uchwała została podjęta 

Uchwała nr XL/198/2026 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zmiany 

uchwały Nr IV/42/2024 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 26 czerwca 

2024 roku w sprawie ustalenia opłaty za świadczenie usług wsparcia krótkoterminowego 

 

 

 

 

9. Uchwała w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub 

części, łącznie z odsetkami, odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub 

odstępowania od ustalenia opłaty rodziców za pobyt dziecka w pieczy zastępczej 

 

 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie - Andrzej Więckowski 

 

Przedstawił projekt powyższej uchwały, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poprosił przewodniczących komisji, które obradowały nad powyższym projektem uchwały o 

opinie 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Planowania Gospodarczego Rady Powiatu- Leon Karwat 

 Poinformował, że Komisja Budżetu i Planowania Gospodarczego pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały dotyczący warunków umorzenia w całości lub części łącznie z odsetkami, 

odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstąpienia od ustalenia opłaty rodziców 

za pobyt dziecka w pieczy zastępczej  

 



Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych - Alicja Zwolak-Plichta 

Poinformowała, że opinia komisji była pozytywna 

Radna Martyna Wojciechowska 

Zapytała czy najwięcej osób, które nie płacą, z których nie możemy wyegzekwować…czy to 

są rodziny wielodzietne? czy np.samotnie wychowująca matka dziecko, czy to są rodziny już 

takie wielodzietne? 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie - Andrzej Więckowski 

Odpowiedział,że nie ma takiego podziału statystycznego. Trudno tak ustalić, czy to 

poczuwają się do tej opłaty matki samotne, czy rodziny wielodzietne, to bardzo różne 

przypadki. Najczęściej bardzo trudno jest cokolwiek ustalić odnośnie tych osób, ich pozyskać 

jakieś dokumenty i oczywiście wyegzekwować te środki. 

 

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Powiedziała,że w którejś z uchwał pojawił się taki model limitu procentowego, że na przykład 

30% i to dotyczy tego, że w momencie, kiedy mamy do czynienia z rodziną mniejszą, czyli na 

przykład dwuosobową, czyli mamy matkę i dziecko, to wtedy ta kwota, którą tutaj wyliczamy 

z tego wzoru jest dużo wyższa niż w przypadku np. 4 czy 5 osobowej rodziny. I widziałam, że 

zastosowali taki element właśnie tego limitu dochodu do 30%, żeby po prostu było mniej 

więcej po równo. Także tak np. jak przykład praktyczny. Mam tak, dochód rodziny 7 tysięcy, 

wyliczona opłata według wzoru to jest 200 zł, bez limitu wychodzi 3,200, a przy limicie już 

maksymalnie 2,100. Czyli różnica jest dość duża i jakby pozwoliłaby nie obciążać tak bardzo 

tych mniejszych rodzin, ale to jest tylko, bo właśnie myślałam, że mamy na przykład takie 

dane związane właśnie z tym jakie to są wielkości rodziny, bo wtedy no na pewno byłoby to 

uzasadnione, ale no tak rzucam ewentualnie pod pod rozwagę. Pojawiły się też w innych 

uchwałach na przykład zmiana sztywnego limitu dwóch lat przy umorzeniu, bo tu mamy 

mamy te dwa lata i na przykład umorzenie opłaty w części lub całości może nastąpić na okres 

nie dłuższy niż dwa lata jest u nas, a taka prośba o rozważenie, albo na pewno Państwo już też 

rozważali, ewentualnie wyjaśnienie dlaczego na przykład nie zastosować tego, bo pewnie już 

gdzieś tam z praktyki może już wyszło, że to się nie uda, więc tylko poprosiłabym o 

informację. I takie brzmienie tutaj mamy:… Umorzenie opłaty może nastąpić na czas 

oznaczony z możliwością ponownego rozpatrzenia wniosku w przypadku utrzymujących się 

przesłanek uzasadniających umorzenie. Chodzi o to, żeby nie wiem, jak ktoś jest chory, jakaś 

przewlekła choroba, żeby nie musiał się znowu tutaj z papierkami do nas gdzieś tam 

fatygować. To jest tak, gdzie na przykład właśnie rodzic posiadający trwałą 

niepełnosprawność. Jeszcze chyba miałam jedno.  

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie - Andrzej Więckowski 

Powiedział,że mogą być różne sposoby wyliczania tej opłaty, różne progi odstąpienia od jej 

ustalania czy różne zasady. Jej umarzania. Ja proponuję akurat takie rozwiązania. Generalnie 

przez te wszystkie lata te rozwiązania się sprawdziły. Myślę że im mniej skomplikowane tym 

lepsze. Ta nasza uchwała oczywiście uwzględnia ilość dzieci w rodzinie, bo jeżeli jest dzieci 

troje czy czworo to ten dochód uzyskany powyżej tego kryterium dochodowego jest dzielony 

właśnie na te wszystkie osoby, również wszystkie dzieci przebywające w pieczy zastępczej. A 

więc to jest oczywiście uwzględnione. Inaczej nie może być. Ta granica, jeśli chodzi o te dwa 

lata dotyczące umorzenia w całości lub w części, jest taką granicą, żeby jednak był obowiązek 



zbadania później tej sytuacji, bo często dotyczy to młodych ludzi, których sytuacja materialna 

może się zmienić, a więc dlaczego oni mieliby już być zwolnieni. Tu mówimy o rodzicach 

biologicznych, którzy dzieci swoje mają w pieczy zastępczyć z różnych powodów, 

praktycznie tych kosztów nie ponoszą albo jeśli ponoszą to takie jak tutaj przytoczyłem, a 

więc no nie musimy być aż nad to tolerancyjni. Natomiast ta nasza uchwała oczywiście daje 

możliwość dalej również zwolnienia, odstąpienia od opłaty, czy dalej umorzenia tej opłaty w 

całości i w części. To nie jest taki ten dwuletni okres, graniczący do tego okresu i dalej już 

ustalamy opłatę. Nie. To ponownie rozpatrujemy sprawę i dalej można to umorzyć, ale to z 

praktyki tej kilkunastoletniej jednak taka potrzeba wskazania na jaki, na czas określony 

umorzenia tej opłaty w całości lub w części, to z praktyki tej kilkunastoletniej jest taka 

potrzeba.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwły 

 

Przystapiono do głosowania: 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków 

umorzenia w całości lub części, łącznie z odsetkami, odroczenia terminu płatności, rozłożenia 

na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty rodziców za pobyt dziecka w pieczy zastępczej.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Jarosław Feliński, Lidia Jackow, Michał Jodłowski, Leon 

Karwat, Dariusz Kowalczyk, Marek Kubiak, Danuta Mąkola, Kazimierz Mordaka, Marek 

Olkiewicz, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz Strzępek, Mariusz Węgrzynowski, Rafał 

Wolniewicz, Alicja Zwolak-Plichta, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Martyna Wojciechowska 

BRAK GŁOSU (3) 

Szczepan Goska, Włodzimierz Justyna, Piotr Kagankiewicz 

Uchwała została podjęta 

 

Uchwała nr XL/199/2026 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie 

określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub części, łącznie z 

odsetkami, odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od 

ustalenia opłaty rodziców za pobyt dziecka w pieczy zastępczej 

 

 

 



 

10. Uchwała Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przyjęcia planu 

dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na 2026 rok, ustalenia 

maksymalnej wysokości dofinansowania opłat pobieranych przez uczelnie oraz 

specjalności i form kształcenia nauczycieli, na które dofinansowanie może być 

przyznane 

 

 

Naczelnik Wydziału Oświaty- Łukasz Cerazy 

Przedstawił projekt powyższej uchwały, który stanowi załacznik do niniejszego protokołu 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodowski 

Poprosił przewodniczącą komisji Edukacji, Kultury i Sportu - Wacławę Bąk opinie komisji 

 

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu - Wacława Bąk 

Poinformowała,że komisja zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski  

Poddał pod głosowanie powyzszy projekt uchwały 

 

Przystapiono do głosowania: 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na 2026 

rok, ustalenia maksymalnej wysokości dofinansowania opłat pobieranych przez uczelnie oraz 

specjalności i form kształcenia nauczycieli, na które dofinansowanie może być przyznane.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (22) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Lidia Jackow, Michał 

Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Leon Karwat, Dariusz Kowalczyk, Marek Kubiak, Danuta 

Mąkola, Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz 

Strzępek, Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, Rafał Wolniewicz, Alicja 

Zwolak-Plichta, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

BRAK GŁOSU (1) 

Piotr Kagankiewicz 

 

Uchwała została podjęta 

 



Uchwała nr XL/200/2026 rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie 

przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na 2026 

rok, ustalenia maksymalnej wysokości dofinansowania opłat pobieranych przez uczelnie 

oraz specjalności i form kształcenia nauczycieli, na które dofinansowanie może być 

przyznane.  

 

 

 

11. Uchwała Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zatwierdzenia planu 

kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2026 

 

 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu- Rafał Wolniewicz 

Poprosił o uwzględnienie w projekcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu komisji, planu 

kontroli komisji rewizyjnej na rok 2026 autopoprawki, polegającej na wpisaniu do zakresu 

kontroli w drugim kwartale analizy sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za rok 2025 

oraz wypracowania wniosku o absolutorium.  

 

Przwodniczacy Rady Powiatu Michał Jodłowski  

Poinformował,że wspomniana autopoprawka została zgłoszona ustnie 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu- Rafał Wolniewicz 

 Poinformował,że była omawiana na dzisiejszej komisji i opinia komisji była pozytywna.  

 

Przwodniczacy Rady Powiatu Michał Jodłowski  

Poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały 

 

Przeystępiono do głosowania: 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2026.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (22) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Lidia Jackow, Michał 

Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Leon Karwat, Dariusz Kowalczyk, Marek Kubiak, Danuta 

Mąkola, Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz 

Strzępek, Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, Rafał Wolniewicz, Alicja 

Zwolak-Plichta, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

BRAK GŁOSU (1) 



Piotr Kagankiewicz 

 

Uchwała zostałą podjęta  

Uchwała nr XL/201/2026 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie 

zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2026. 

 

Wicestarosta Sławomir Żegota 

Poprosił o pięć minut- dziesięć technicznej przerwy.  

 

 

Przewoedniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski  

Ogłosił 5 minut przerwy technicznej 

 

Wznowiono obrady po przerwie 

 

12. Uchwała Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przyjęcia rezygnacji 

z funkcji Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu rady 

Powiatu 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poinformował,że w związku z rezygnacją z funkcji przewodniczącego komisji złożoną przez 

wicestarostę Pana Sławomira Żegota przygotowany został zgodnie z paragrafem 46 ustęp 6 

statutu powiatu stosowny projekt uchwały mają Państwo dostęp do tego projektu na e-sesji. 

Poddał pod głosowanie powyzszy projekt uchwały, który stanowi załacznik do niniejszego 

protokołu 

Przystapiono do głosowania: 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa 

Publicznego i Transportu rady Powiatu.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 4, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Krzysztof Biskup, Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Lidia Jackow, Michał Jodłowski, 

Włodzimierz Justyna, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Marek Kubiak, Danuta Mąkola, 

Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz Strzępek, 

Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, Rafał Wolniewicz, Alicja Zwolak-Plichta 



BRAK GŁOSU (4) 

Wacława Bąk, Dariusz Kowalczyk, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

 

Uchwała został podjęta 

Uchwała nr XL/202/2026 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie 

przyjęcia rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i 

Transportu rady Powiatu.  

 

 

 

 

13. Uchwała Rady Powiatu w sprawie powołania Przewodniczącego Komisji 

Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Rady Powiatu i zmiany Uchwały Rady 

Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie powołania Komisji Bezpieczeństwa 

Publicznego i Transportu Rady Powiatu 

 

 

 

Przewodniczacy Rady Powiatu Michał Jodłowski  

Poinformował, że projekt jest również konsekwencją poprzedniej uchwały.Dodał,że Komisja 

Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Rady Powiatu zaproponowała na funkcję 

przewodniczącego komisji radnego Mariusza Strzępka.  

 

Radny Mariusz Węgrzynowski 

Zgłosić kandydaturę Pani radnej Martyny Wojciechowskiej. Powiedział,że była 

przewodniczącą w tej komisji, zaprezentowała się bardzo dobrze. Zresztą te wszystkie głosy, 

które w czasie tej dyskusji odnośnie jej odwołania się pojawiły, były pozytywne. Dla jej 

osoby motywem odwołania podobno była moja osoba. Zaapelował o poparcie tej 

kandydatury. Dodał, że nie wyobraża sobie kandydatury Pana Mariusza Strzępka jako 

przewodniczącego komisji, pokazuje przez ostatnie tygodnie, miesiące w złym świetle, 

świadomie, nieświadomie, trudno powiedzieć, różne sytuacje, które biją w poszczególnych 

samorządowców, biją w samorząd, ale też i w mieszkańców.  

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Wyraziła zgodę na kandydowanie 

 

Radny Mariusz Strzępek 

Zwrócił się do radnego Mariusza Węgrzynowskiego. Powiedział,że może się spodziewać 

dalszej krytyki z jego strony 

 



Radny Mariusz Węgrzynowski 

Powiedział,że  oczywiście to co zapowiedział Pan Strzępek nie obejdzie się bez głosu ze 

strony zarówno mojego jak i radnych Prawa i Sprawiedliwości. Będziemy teraz Pana 

rozliczać z tego wszystkiego pod czym się Pan podpisał, do czego Pan doprowadził w bardzo 

wielu sytuacjach. Także proszę mieć na uwadze, że będzie to obopólne działanie, ale 

czekałem 7 lat ponad na to, żeby podsumować Pana działalność, pseudo działalność i troskę o 

samorząd. Także w najbliższym czasie będziemy mogli ujawnić to, co według nas jest 

nieprawdą, jest kłamstwem, jest po prostu wprost oszustwem, a tak jak, że tutaj kolega 

częstokroć to nazywa, jest to szczuciem ludzi na ludzi.  

 

Radny Mariusz Strzępek 

Zwrócił się do radnego Mariusza Węgrzynowskiego. Powiedział: ,,O szczuciu” mogę Panu 

coś powiedzieć, bo Pan dopuszcza się go od kilku lat. Najpierw Pan napuszczał na mnie 

Panią, byłą milicjantkę, później kolejne inne osoby. Obrzucaliście mnie tutaj błotem przy 

różnego rodzaju okazjach, oszczerstwami i kłamstwami. To, co ja mówię na wasz temat, 

dotyczy waszej działalności publicznej i dalej będę to robił. I możecie się Państwo 

spodziewać kolejnych informacji, które zamiataliście w szpitalu pod dywan.  

 

 

 

Radny Mariusz Węgrzynowski 

Powiedział, że ma nadzieję, że Pan to udowodni i weźmie odpowiedzialność za te słowa, 

które Pan w tej chwili wypowiedział.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poinformował,że jesteśmy w punkcie w przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa 

Publicznego i Transportu, Rady Powiatu… 

Poprosił o dwie minuty przerwy technicznej w celu ustalenia sposobu głosowania 

 

W przerwie 

Radny Szczepan Goska 

Powiedział,że wcześniej głosowaliśmy w przedostatnim głosowaniu tak, że nie wiedział nikt 

kto jak głosował. Kolejne głosowanie było imienne i wiedzieliśmy kto na kogo głosował. 

Poprosił żeby było  widoczne głosowanie. 

 

Wznowiono obrady po przerwie 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poinformował,że mamy dwóch kandydatów na przewodniczącego komisji. Głosujemy, 

wybieramy, wybory dokonujemy zwykłą większością głosów. Większa ilość głosów 

wskazanych na tak wskaże nam tutaj przewodniczącego komisji. 

Przystapiono do głosowania nad wyłonieniem przewodniczacego komisji Bezpieczeństwa i 

Transporty Publicznego 



 

 

 

Głosowano w sprawie: 

wyłonienie kandydata.  

 

Wyniki głosowania 

Mariusz Strzępek 

TAK: 12, NIE: 9, WSTRZYMAŁO SIĘ: 2 

Martyna Wojciechowska 

TAK: 9, NIE: 8, WSTRZYMAŁO SIĘ: 6 

BRAK GŁOSU 

0 

NIEOBECNI 

0 

 

 

Wyniki imienne: 

Mariusz Strzępek (12) 

Wacława Bąk (TAK), Krzysztof Biskup (TAK), Jarosław Feliński (NIE), Szczepan Goska 

(NIE), Lidia Jackow (TAK), Michał Jodłowski (WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Włodzimierz 

Justyna (NIE), Piotr Kagankiewicz (TAK), Leon Karwat (TAK), Dariusz Kowalczyk (TAK), 

Marek Kubiak (TAK), Danuta Mąkola (NIE), Kazimierz Mordaka (NIE), Marek Olkiewicz 

(TAK), Paulina Socha (NIE), Teodora Sowik (WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Mariusz Strzępek 

(TAK), Mariusz Węgrzynowski (NIE), Martyna Wojciechowska (NIE), Rafał Wolniewicz 

(TAK), Alicja Zwolak-Plichta (NIE), Cezary Żegota (TAK), Sławomir Żegota (TAK) 

Martyna Wojciechowska (9) 

Wacława Bąk (NIE), Krzysztof Biskup (NIE), Jarosław Feliński (TAK), Szczepan Goska 

(TAK), Lidia Jackow (NIE), Michał Jodłowski (WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Włodzimierz 

Justyna (TAK), Piotr Kagankiewicz (WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Leon Karwat 

(WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Dariusz Kowalczyk (NIE), Marek Kubiak (WSTRZYMAŁ(A) 

SIĘ), Danuta Mąkola (TAK), Kazimierz Mordaka (TAK), Marek Olkiewicz 

(WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), Paulina Socha (TAK), Teodora Sowik (TAK), Mariusz Strzępek 

(NIE), Mariusz Węgrzynowski (TAK), Martyna Wojciechowska (WSTRZYMAŁ(A) SIĘ), 

Rafał Wolniewicz (NIE), Alicja Zwolak-Plichta (TAK), Cezary Żegota (NIE), Sławomir 

Żegota (NIE) 

BRAK GŁOSU (0) 

 

NIEOBECNI (0) 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poinformował, że przwodniczacym Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Rady 

Powiatu został radny Mariusz Strzępek 

Odczytał całościowy  projekt uchwały powołującej komisje wraz z przewodniczacym, projekt 

stanowi załacznik do niniejszego protokołu 

 



Radny Szcepan Goska 

Powiedział, że prosiłem żeby było imienne głosowanie, a nie ma imiennego głosowania kto 

jak głosował. Dodał, że prosi o reasumpcję albo o wydruk kto jak głosował, bo to było jawne 

głosowanie. 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

 

 Poinformował,że głosowaie  jest widoczne na stronie, więc jest publiczna informacja. 

Głosowanie widoczne z pozycji tutaj e-sesji i można zajrzeć, zweryfikować kto jak głosował. 

Powiedział,że wniosek formalny w tym momencie jest niezasadny,jesteśmy  w trakcie 

głosowania, więc bardzo proszę przechodzimy do głosowania całościowej uchwały. 

Poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały 

Przystapiono do głosowania: 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w sprawie powołania 

Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Rady Powiatu i zmiany 

Uchwały Nr I/18/2024 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z dnia 9 maja 2024 roku 

w sprawie powołania Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Rady Powiatu.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Dariusz 

Kowalczyk, Marek Kubiak, Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Mariusz Strzępek, Rafał 

Wolniewicz, Alicja Zwolak-Plichta, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

PRZECIW (5) 

Szczepan Goska, Włodzimierz Justyna, Danuta Mąkola, Teodora Sowik, Mariusz 

Węgrzynowski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Jarosław Feliński, Michał Jodłowski, Martyna Wojciechowska 

BRAK GŁOSU (1) 

Paulina Socha 

 

Uchwała została podjęta  

Uchwała nr XL/203/2026 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie 

powołania Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Rady 

Powiatu i zmiany Uchwały Nr I/18/2024 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z 

dnia 9 maja 2024 roku w sprawie powołania Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i 

Transportu Rady Powiatu.  

 

 

 

 



14. Uchwała Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie przyjęcia rezygnacji 

Wiceprzewodniczącego rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim 

 

 

 

Przewodniczacy Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poinformował, że została zgłoszona rezygnacja wiceprzewodniczącego Rady Powiatu  

Krzysztofa Biskupa. Dodał,że projekt uchwały został załaczony w e-sesji. 

Poddał pod głosowanie powyzszy projekt uchwały. 

 

Przystapiono do głosowania: 

 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie przyjęcia rezygnacji Wiceprzewodniczącego rady Powiatu w Tomaszowie 

Mazowieckim.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Lidia Jackow, Michał 

Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Marek Kubiak, Danuta 

Mąkola, Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Teodora Sowik, Mariusz Strzępek, Mariusz 

Węgrzynowski, Rafał Wolniewicz, Alicja Zwolak-Plichta, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Dariusz Kowalczyk, Martyna Wojciechowska 

BRAK GŁOSU (1) 

Paulina Socha 

 

Uchwała została podjęta 

 

Uchwała nr XL/204/2026 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie 

przyjęcia rezygnacji Wiceprzewodniczącego rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim. 

 

 

 

 

15. Uchwała Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie rezygnacji z członka 

Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poinformował,że projekt uchwała zostały został załączony do e-sesji. 

Poddał pod głosowanie powyzszy projekt uchwały. 



Przystapiono do głosowania: 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie rezygnacji z członka Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Lidia Jackow, Michał 

Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Marek Kubiak, Danuta 

Mąkola, Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Teodora Sowik, Mariusz Strzępek, Mariusz 

Węgrzynowski, Rafał Wolniewicz, Alicja Zwolak-Plichta, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Dariusz Kowalczyk, Martyna Wojciechowska 

BRAK GŁOSU (1) 

Paulina Socha 

 

Uchwała została podjęta 

Uchwała nr XL/205/2026 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie  

rezygnacji z członka Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 

 

 

 

16. Uchwała Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie zatwierdzania planu 

pracy Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim na 2026 rok 

 

 

Przewodniczacy Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poinformował, że projekt uchwały został dołaczony do e-sesji.  

Poddał pod głosowanie powyzszy projekt uchwały 

Przystapiono do głosowania: 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu i podjęcie Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w 

sprawie zatwierdzania planu pracy Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim na 2026 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 



 

Wyniki imienne: 

ZA (22) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Lidia Jackow, Michał 

Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Dariusz Kowalczyk, 

Marek Kubiak, Danuta Mąkola, Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Teodora Sowik, 

Mariusz Strzępek, Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, Rafał Wolniewicz, 

Alicja Zwolak-Plichta, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

BRAK GŁOSU (1) 

Paulina Socha 

 

Uchwała została podjęta 

Uchwała nr XL/206/2026 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim  w sprawie  

zatwierdzania planu pracy Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim na 2026 rok 

 

 

 

 

17. Uchwała Rady Powiatu w Tomazowie Mazowieckim w sprawie zatwierdzenia 

planów pracy stałych komisji Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim na 2026 rok 

 

Przewodniczacy Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poinformował,że projekt uchwały został załączony do e-sesji.  

Poddał pod glosowanie powyższy projekt uchwały. 

Przystapiono do głosowania: 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomazowie Mazowieckim w 

sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu w Tomaszowie 

Mazowieckim na 2026 rok.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (22) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Lidia Jackow, Michał 

Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Piotr Kagankiewicz, Leon Karwat, Dariusz Kowalczyk, 

Marek Kubiak, Danuta Mąkola, Kazimierz Mordaka, Marek Olkiewicz, Teodora Sowik, 

Mariusz Strzępek, Mariusz Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, Rafał Wolniewicz, 

Alicja Zwolak-Plichta, Cezary Żegota, Sławomir Żegota 

BRAK GŁOSU (1) 

Paulina Socha 

  



Uchwała została podjęta 

Uchwała nr XL/207/2026 Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie 

zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim 

na 2026 rok. 

 

 

 

18. Informacja dotycząca sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli 

poczatkujących, mianowanych i dyplomowanych w szkołach prowadzonych przez 

jednostkę samorządu terytorialnego za 2025 rok 

 

 

Naczelnik Wydziału Oświaty- Łukasz Cerazy 

 

Przedstawił powyższą informację, która stanowi załacznik do niniejszego protokołu. 

 

 

19. Sprawozdanie Starosty Tomaszowskiego z dnia 28 stycznia 2026roku z działalności 

Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2025 

 

 

Kierownik Referatu Zarzadzania Kryzysowego Tomasz Wojtaszek 

 

Przedstawił powyższa informację, która stanowi załacznik do niniejszego protokołu 

 

 

20. Raport z wykonania programów ochrony środowiska dla Powiatu Tomaszowskiego 

za lata 2023-2024 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poinformował, że powyzszy raport zotał zamieszczony w materiacłach na e-sesji, był również 

przedmiotem obrad komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska w miesiącu grudniu ubiegłego 

roku. 

 

21. Sprawozdanie Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim z działalności w 

okresie pomiędzy XXXIII a XL sesją Rady Powiatu oraz z wykonania Uchwał Rady 

Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim; 

 

 

 

Radny Mariusz Węgrzynowski 

Zapytał o przeznaczenie w dzierżawę w trybie bez przetargowym nieruchomości położonej w 

Tomaszowie Mazowieckim obręb 23 działka numer ewidencyjny 745/ 8 na rzecz 



specjalistycznego szpitala onkologicznego. I wyrażenie zgody Tomaszowskiego Centrum 

Zdrowia na zawarcie umowy najmu obejmującej wykorzystanie części nieruchomości, 

będącej przedmiotem umowy dzierżawy gruntu oraz najmu budynków wraz z aneksami. 

 

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Odpowiedział na pierwsze pytanie, że  jest działka na rzecz specjalistycznego szpitala 

onkologicznego. Jest to droga dojazdowa, jest umowa zawarta na trzy lata. 

Natomiast jeżeli chodzi o drugie pytanie, powierzchnia pod automat z przekąskami 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poinformował,że dzisiaj na komisji zdrowia rano, gdy byliśmy tutaj w Tomaszowskim 

Centrum Zdrowia i tylko taka może uwaga, że na przyszłość w takich sprawach dobrze by 

było, gdybyśmy mieli opinię samego szpitala, ponieważ  Pan prezes zwracał uwagę dzisiaj 

wielokrotnie na to, że miejsca jest niewiele,że boryka się z różnymi problemami natury 

organizacyjnej i technicznej.Dodał,że pytał właśnie też o tą decyzję, ponieważ przeglądałem  

to sprawozdanie, też na to zwróciłem uwagę i pytałem czy jakakolwiek opinia ze strony 

szpitala była tutaj przekazana Państwu i chyba dobrze by było na przyszłość korzystać z takiej 

wiedzy u podstaw bezpośrednio i taką opinię przed podjęciem takiej decyzji mieć tutaj 

wcześniej.  

Radny Marek Kubiak 

Poprosił o informację dotycząca wyrażenia zgody na ugodowe zakończenie sprawy sądowej 

toczącej się przed sądem w Łodzi z powództwa Joka przeciwko powiatowi tomaszowskiemu 

oraz o informację  dotyczacą opieki wytchnieniowej za 2025 rok  

 

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Powiedział,że jeżeli chodzi o sprawę ugody w sądzie z firmą JOKA, jest to już sprawa bardzo 

dawna, chyba od 2018 może się już ściągnąć. Podjęliśmy decyzję, ponieważ moglibyśmy być 

narażeni na jeszcze większe koszty, ponieważ wstępnie było to oszacowane chyba milion 

siedemset, o ile się nie mylę, czy nawet miliony osiemset. Była to oczywiście ugoda sądowa, 

to nie była decyzja zarządu. Myślę, że jeszcze i poprzedni zarząd też nad tym pracował.  

Radny Mariusz Węgrzynowski 

Zapytał czy 480 tyięcy zostało utrzymane? 

Straosta Tomaszowski Dariusz Kowlczyk  

Odpowiedział,że tak zostało utrzymane 

 



Członek Zarządu Michał Czechowicz 

 Odpowiedział na pytanie radnego Marka Kubiaka. Poinformował, że opieka wytchnieniowa 

za rok 2025 przedstawiła się następująco: Wpłynęło 74 wnioski, z tego 5 osób zrezygnowało, 

4 osoby ze względu na zgon nie skorzystały z tego, tak więc 64 osoby zostały obsłużone przez 

Dom Pomocy Społecznej numer 2 przy ulicy Pawła II i tutaj 57 osób skorzystało z opieki 

dziesięciodniowej, natomiast 7 osób skorzystało z opieki poniżej 10 dni i otrzymaliśmy na to 

kwotę 141 430 zł, natomiast wydatkowaliśmy 135 604 zł, natomiast idąc już tutaj na rok, 

naprzód na rok 2026, przewidujemy, że będzie to około sześćdziesięciu osób. Tak samo ten 

termin będzie zachowany maksymalne dziesięć dni.  

 

Radna Alicja zwolak- Plichta 

Zapytała o zatwierdzenia regulaminu organizacyjnego Środowiskowego Domu Samopomocy 

w Tomaszowie Mazowieckim. Czy te zmiany w regulaminie wynikają z mediacji, które tam 

się dzieją, czy to jest jakiś inny powód zmian tego regulaminu?  

 

 

Członek Zarządu Michał Czechowicz 

Odpowiedzial,że  to były takie bardziej porządkujące organizacyjne, natomiast one nie miały 

nic wspólnego z bieżącą sytuacją i tak jak Pani mówi z mediacją, która póki co na razie trwa. 

Poinformował,że pod koniec tego tygodnia będzie miał spotkanie zarówno z Panią Dyrektor 

jak i z kadrą, która tam pracuje i opiekuje się naszymi podopiecznymi, którzy na co dzień 

korzystają z ŚDS-u. tak więc będę miał już myślę szerszy ogląd na tą sytuację, czy dalsza 

formuła prowadzenia mediacji ma sens, czy kadra i Pani dyrektor widzi sens prowadzenia 

dalszej mediacji, czy też nie. Tak więc jeżeli chodzi o to co stricte w regulaminie 

organizacyjnym, to był taki porządkowy, regulujący i dostosowany do obecnych przepisów 

prawa.  

 

Radna Alicja Zwolak- Plichta 

Powiedziała,że są zmiany w planach finansowych jednostek organizacyjnych. Czy mogę 

wiedzieć czego dotyczą te zmiany? 

 

Skarbnik Powiatu- Beata Zysiak 

Odpowiedziała, że te zmiany to jest pokłosie przyjęcia projektu budżetu 2026, czyli po 

uchwaleniu budżetu każda jednostka dostaje swój budżet.  

 

Radna Alicja Zwolak- Plichta 

Zapytała czy czy zostałą zrobiona dodatkowa ekspertyza, o której mówiliście, bo poszło w 

przestrzeń publiczną, że ta, która była wykonana, była złą ekspertyzą i mieszkańcy pytają, co 

z tym mostem?  

 

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Odpowiedział,że tak, zleciliśmy taką ekspertyzę, instytucja IBDIM, zajmująca się badaniem 

dróg i mostów, którą dostaliśmy w czwartek bodajże. Zalecenia o dopuszczeniu mostu do 



ruchu. Oczywiście trzeba spełnić wiele warunków, żeby można tam ruch otworzyć. Dodał,że 

nie twierdził ,że nigdy, że była zła, tylko czy nie można było inaczej… czy można było ten 

most jednak dopuścić do ruchu. Okazało się, że można go dopuścić do ruchu, trzeba, tak jak 

już powiedziałem, spełnić wiele tutaj przesłanek. Natomiast czy nam czas na to pozwoli? Nie 

wiem, ponieważ został ogłoszony przetarg, będzie otwarty 23 lutego, jeżeli nie będzie 

żadnych odwołań i pójdzie to w normalnym trybie, na budowie firma może się znaleźć 

jeszcze nawet i w marcu.Powiedział,że jest zainteresowanie przetargiem, jedna z firm się 

bardzo interesuje, która ma nawet sprzęt na terenie Tomaszowa, bo wykonuje inną pracę 

także. Trzeba by się zastanowić też, czy warto ponosić też koszty, bo minimum 

przygotowanie do ruchu takiego mostu oscyluje w granicach 70-80 tysięcy. Zmiana 

organizacji ruchu i później znowu zmiana organizacji ruchu, no to nie jest takie proste, jakby 

się wydawało,że można to zrobić bardzo szybko, aczkolwiek gdyby decyzja była podjęta 

wcześniej, myślę, że ten most był cały czas w użytkowaniu, bo tam trzeba było tylko 

wyłączyć dwa środkowe przęsła, które były najbardziej zniszczone i wtedy ruch do 3,5 tony 

mógł być tam wyprowadzony. Teraz nawet nam na to by warunki atmosferyczne nie pozwolą, 

bo trzeba by zrobić odwierty, założyć odpowiednie bramki przejazdowe, żeby większe 

pojazdy tam nie wjeżdżały. Trzeba zrobić podbudowę, a w warunkach, których minus 10 czy 

15 stopni, jak dzisiaj było rano, jest to nie do wykonania. No ale tak jak już mówię, no i jest 

to, idzie to w dobrym kierunku, ponieważ ten przetarg będzie niedługo otwarty. Jeżeli będą 

jakieś odwołania i się będzie to przedłużać, myślę, że jeszcze raz podejdziemy do tego 

tematu, czy, czy udrażniać ten most, czy jednak jeszcze chwilę zaczekać.  

 

Radna Alicja Zwolak- Plichta 

Powiedziała,że jest informacja o zmianie uchwały w sprawie odwołania dyrektora PCPR-u. 

Czy to znaczy, że Pan dyrektor Więckowski z nami zostaje na dłużej?  

 

 

Członek Zarządu Michał Czechowicz 

Poinformował,że zostaje z nami Pan Dyrektor do 27 marca bieżącego roku i w międzyczasie, 

do 27 marca i w tym czasie będzie po raz kolejny ogłoszony konkurs, ponieważ poprzednie 

konkursy kończyły się niepowodzeniem. Tak więc Pan dyrektor na tą chwilę zmienił swoje 

oświadczenie woli i wyraził chęć pracy z zarządem do 27 marca.  

 

 

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Powiedział,że zachęcają Pana dyrektora, żeby jeszcze trochę dłużej z nami został i pewne 

sprawy jeszcze z nami przeprowadził. Ale oczywiście jest to osobista decyzja Pana dyrektora. 

 

Radna Alicja Zwolak- Plichta 

Powiedziała, że jest zmiana uchwały numer 1009/2022 z dnia 23 czerwca 2022 w sprawie 

uchwalenia regulaminu organizacyjnego starostwa powiatowego. Czy się zmienia organizacja 

starostwa?  

 



Członek Zarządu- Grzegorz Glimasiński 

Powiedział, że jeżeli chodzi o regulamin organizacyjny i schemat organizacyjny, to ze 

względu na to, że zmienili się członkowie zarządu zostały podporządkowane odpowiednie 

wydziały i nadzór nad nimi.  

 

Radna Alicja Zwolak- Plichta 

Poprosiła o informację jakie wydziały zostały przyporządkowane konkretnym członkom 

zarządu 

Członek Zarządu- Grzegorz Glimasiński 

Poinfoemował, że odpowiada za Wydział Architektury i Budownictwa, Wydział Organizacji i 

Kadr, Biuro Rady Powiatu, Powiatowy Urząd Pracy i Powiatowe Centrum Animacji 

Społecznej.  

 

Członek Zarządu Krzysztof Biskup 

Poinformował,że odpowiada za Wydział Ochrony i Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, 

Wydział Zamówień Publicznych, Referat Inwestycji, Referat Zdrowia i Spraw Obywatelskich 

i Tomaszowskie Centrum Zdrowia.  

 

Członek Zarządu- Michał Czechowicz 

Powiedz odpowiada za szeroko rozumianą opiekę społeczną. Tutaj mam na myśli, jeżeli 

chodzi o struktury starostwa powiatowego, to Powiatowy Zespół do Spraw Orzekania o 

Niepełnosprawności oraz jednostki PCPR i podległe PCPR-owi, a tym samym mnie, 

wszystkie jednostki pomocy społecznej, czyli domy pomocy społecznej, rodzinne domy 

dziecka i cała piecza zastępcza, nad którą powiat ma nadzór. 

 

Wicestarosta Sławomir Żegota 

Poinforował,że odpowieda za Referat Pozyskiwania Środków Pomocowych, Wydział 

Kultury, Promocji i Sportu, Wydział Transportu i Rozwoju Powiatu i ogromny Wydział 

Oświaty i pod nim wszystkie jednostki związane z oświatą, włącznie z poradnią 

psychologiczno-pedagogiczną.  

 

 

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Poinformował,że odpowiada za geodezję i nieruchomości, wydział komunikacji, dane 

osobowe, referat zarządzania kryzysowego, pion ochrony, referat prawny, referat kontroli, 

inspektor ochrony danych, audytor wewnętrzny, powiatowy rzecznik konsumentów, zarząd 

dróg powiatowych. Oraz Komenda Powiatowa Policji, Straży Pożarnej, Powiatowy Inspektor 

Nadzoru Budowlanego, Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna i Powiatowy 

Inspektor Weterynarii.  

 

Radny Kazimierz Mordaka 

Zwrócił się do członka zarządu Michała Czechowiczowi. Powiedział,że że prowadzone są 

mediacje w SD. Zapytał  jak długo już są prowadzone te mediacje? Czy sytuacja wygląda 



lepiej czy może wręcz przeciwnie wygląda jeszcze gorzej?bo wie Pan czas leci a cierpią na 

tym najbardziej chyba podopieczni. 

Członek Zarządu Michał Czechowicz 

Powiedział,że pełną wiedzę, z którą z przyjemnością się z Panem i z wszystkimi radnymi 

podzielę, będę miał albo w czwartek albo w piątek, bo to zależy jak będą zajęcia prowadzone 

w środowiskowym domu samopomocy.Dodał,że nie chciałby się teraz wypowiadać czy to jest 

lepiej, czy jest gorzej. Myślę, że po tej rozmowie obydwie strony tej całej sytuacji, która ma 

miejsce wypowiedzą się. I myślę, że to one tak naprawdę podejmą decyzję, czy widzą jeszcze 

potrzebę mediacji, rozmów, czy też każdy zostanie przy swoich, że tak powiem, założeniach i 

nie będzie widział dalej współpracy, jak to miało miejsce na jesień zeszłego roku, kiedy to 

Zarząd Powiatu podjął taką decyzję, żeby Pani dyrektor zorganizowała mediatora i żeby 

rozpoczęły się mediacje pomiędzy kadrą a dyrekcją. Tak więc na tą chwilę nie chciałbym się 

wypowiadać. Mam swoje przemyślenia, natomiast tak naprawdę będę chciał, żeby cały zarząd 

powiatu zapoznał się z tą sytuacją, tak żebyśmy się spotkali w takim szerszym gronie, jak to 

miało na początku miejsce pod przewodnictwem Pani przewodniczącej na Komisji Zdrowia. I 

to tak naprawdę, żeby to kadra wraz z dyrekcją zdecydowali, czy widzą sens dalszego 

mediowania w tej sprawie.  

 

Radny Kazimierz Mordaka 

Zapytał czy jest wyłoniony dyrektor Domu Dziecka ,,Słoneczko” ? 

 

Członek Zarządu Michał Czechowicz 

Odpowiedział,że poprzedni zarząd ogłosił konkurs na dyrektora, nie wpłynęła żadna oferta i 

powołaliśmy pracownika domu dziecka Pana Piotra Wojtaszczyka na pełniącego obowiązki. 

Uchwała obowiązuje i jego zarządzanie jako pełniącego obowiązki do końca marca tego roku. 

W międzyczasie będziemy, tak jak i na prawdopodobnie dyrektora Powiatowego Centrum 

Pomocy Rodzinnej, również i tutaj ogłaszać kolejny konkurs. Na tą chwilę, tak jak 

powiedziałem, pełni ją Pan Piotr Wojtaszczyk, długoletni pracownik I tak naprawdę zastępca, 

wieloletnie zastępca Pani dyrektor Katarzyny Koziołek, która jak Państwo wiecie odeszła z 

końcem roku z funkcji i w ogóle z pracy w Domu Dziecka ,,Słoneczko'' 

 

Radny Kazimierz Mordaka 

Zapytał czy p.o dyrektora wyraza chęć aby ,,przejąć” placówkę na stałe? 

 

Członek Zarządu Michał Czechowicz 

Odpowiedział,że nie przystąpił do tamtego konkursu, więc nie wiem… być może jeżeli 

ogłosimy teraz zarządem kolejny konkurs, być może zdecyduje. 

 

Radny Kazimierz Mordaka 

Zwrócił się do Starosty Dariusza Kowalczyka. Zapytał ile kosztowała ta druga zrobiona 

ekspertyza 

 



Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

 Poinformował,że dostaliśmy jeszcze żadnej faktury. Dodał,że uzgadnialiśmy, że będzie to 

bezkosztowo. Dodał,że powiat może ponieść ewentualne koszty delegacji Panów, którzy 

przyjechali z Instytutu z Warszawy.  

 

Radna Martyna Wojciechowska 

 Powiedziała,że była uchwała zarządu przesuwająca 7 800, to są te właśnie drobne kwoty, 

tak? To nie, a do czego dotyczyło to 7 800?  

 

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Odpowiedzia,że 7800 to było przesunięcie kosztów do innych wydziałów.  

 

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Zapytała czy w zarządzie dróg powiatowych coś tam było? 

 

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Odpowiedział, że nie tylko, ale i finansowo. Dodał, że to było po prostu rozdzielenie kosztów 

i kompetencji do tych wydziałów. 

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Powiedziała,że w protokole z obrad zarządu pojawiło się tam sformułowanie dotyczące 

miejsca ukrycia dla DPS-ów i dla TCZ-u. Zapytała jak wygląda kwestia zabezpieczenia 

miejsca ukrycia dla dzieciaków ze szkoły z naszych jednostek podległych, oświatowych? 

 

 

 

Kierownik Referatu Zarzadzania Kryzysowego Tomasz Wojtaszek 

Powiedział,że sytuacja jest bardzo aktualna, którą Pani w tej chwili poruszyła. Na najbliższym 

posiedzeniu zarządu będziemy te sprawy omawiać, w szczególności dotyczące na terenie 

powiatu, a w szczególności naszego majątku spraw dotyczących ukryć i tak zwanych MDS-

ów, czyli miejsc doraźnego schronienia. To w porozumieniu z Panem prezesem TCZ będzie 

omawiane na najbliższym zarządzie. Bardzo szczegółowo, bo sprawa jest bardzo poważna i 

mamy niewiele czasu na to, żeby zgłosić te wnioski, które zostaną zatwierdzone na zarządzie 

do wojewody. Ta  informacja i ten plan działa od dnia dzisiejszego do 6 marca. Czyli do 6 

marca musimy przedstawić do wojewody  plany związane z remontami, przystosowaniem 

ukryć i miejsc doraźnego schronienia.  

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Zapytała, czy  odbywa się to w ramach współpracy z Strażą Pożarną? Czy jest jakaś powołana 

komisja, która objeżdża te miejsca  w ramach naszej Rady,  w jaki sposób  wybiera się te 

miejsca?  

 

Kierownik Referatu Zarzadzania Kryzysowego Tomasz Wojtaszek 

Powiedział,że się troszeczkę pozmieniało, bo od trzech lat była powołana  komisja, która 

przygotowywała miejsca ukrycia tak zwane i MDS-y. W tej chwili te miejsca, które były 

wykazane przez wojewodę są sprawdzone już przez Straż Pożarną i nadzór budowlany, a my 

teraz będziemy działać jako jednostki pod kątem sami będziemy szukali tych miejsc, bo nie 

wszystkie te miejsca były wskazane przez Panią wojewodę, a my będziemy teraz własnymi 



siłami wskazywać te miejsca gdzie będziemy powoływać rzeczoznawców, którzy nam określą 

koszty wstępne i przystosowania takich pomieszczeń, żeby spełniały tą rolę miejsc do ukrycia 

i MDS-ów. Zaczynamy to już od środy i będą na to środki z dofinansowania Łódzkiego 

Urzędu Wojewódzkiego, praktycznie w 100%. 

Kierownik Referatu Zarzadzania Kryzysowego Tomasz Wojtaszek 

To się troszeczkę pozmieniało, bo od trzech lat była powołana ta komisja, która 

przygotowywała te miejsca ukrycia tak zwane i MDS-y. W tej chwili te miejsca, które były 

wykazane, wskazane przez wojewodę są sprawdzone już przez Straż Pożarną i nadzór 

budowlany, a my teraz będziemy działać jako jednostki pod kątem tego, że sami będziemy 

szukali tych miejsc, bo nie wszystkie te miejsca były wskazane przez Panią wojewodę, a my 

będziemy teraz własnymi siłami wskazywać te miejsca gdzie będziemy powoływać 

rzeczoznawców, którzy nam określą koszty wstępne i przystosowania takich pomieszczeń, 

żeby spełniały tą rolę miejsc do ukrycia i MDS-ów. Zaczynamy to już od środy i będą na to 

środki z dofinansowania Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego, praktycznie w 100%. 

Radna Martyna Wojciechowska 

 Zapytała czy wójt będzie miał kompetencję teraz, żeby  zadysponować konkretny lokal na 

poczet tego miejsca?  

 

Kierownik Referatu Zarzadzania Kryzysowego Tomasz Wojtaszek 

Powiedział,że  ma zamiar przedstawić zarządowi te propozycje, które wynikają z mojej strony 

i zarząd podejmie decyzję. Dodał, że w pierwszej kolejności będą to miejsca ukrycia, a 

dokładnie MDS-y, czyli miejsca doraźnego schronienia wytypowane w DPS-ach, w szpitalu 

na Niskiej. Będziemy chcieli przystosować nasz garaż podziemny na MDS-y też. Będą 

prowadzone ekspertyzy, następnie projekty i to mamy taki zamysł, żeby te wszystkie, tą 

dokumentację w tym roku przygotować, a w przyszłym roku ewentualnie zacząć te remonty i 

przystosowanie.  

Dodał, że mamy też taki dosyć bogaty i duży program, żeby wybudować miejsce schronienia- 

tzw. szpital tymczasowy. Jest taka faza wstępna, żebyśmy tam jak jest wjazd na SOR- 

karetekżebyśmy wybudowali taki szpital tymczasowy. Oczywiście to jest faza dopiero taka 

bardzo wstępna, ale już wstępne wnioski złożyliśmy do Pani wojewody. I też będziemy 

właśnie chcieli to zrobić, bo między innymi byłaby to budowla ochronna, chcielibyśmy zrobić 

tam SOR dodatkowy i sale operacyjne  w podziemiu.  

Radna Martyna Wojciechowska 

 Zapytyła czy pod kątem wojska też rozpatrujemy?  

 

Kierownik Referatu Zarzadzania Kryzysowego Tomasz Wojtaszek 

Poinformował, że wojsko nie ma nic współnego z samorządem 

Radna Martyna Wojciechowska 

Powiedziała,że większość naszych szkół nie jest podpiwniczona, natomiast szkoła na ulicy 

Majowej posiada dużą podpiwniczona przestrzeń 

 

Radny Jarosław Feliński 

Zapytał czy w kooperacji z miastem Państwo ustaliliście te miejsca, które są już istniejące, 



jeżeli chodzi o wybudowane wcześniej schrony. Czy Państwo macie taką taką informację na 

temat przystosowania czy zmodernizowania tych właśnie obiektów.  

 

Kierownik Referatu Zarzadzania Kryzysowego Tomasz Wojtaszek 

Odpowiedział,że to jest zadanie stricte prezydentów, burmistrzów i wójtów. Oczywiście 

jestem w kontakcie cały czas z Panem dyrektorem zarządzania kryzysowego z miasta i 

oczywiście ustalamy, dogadujemy się gdzie takie miejsca by były tworzone,. Oczywiście my 

możemy też w jakiś sposób Pana prezydenta wspomagać, możemy wspólnie działać, możemy 

podpisywać porozumienia, ale stricte zadanie samorządu gminnego.  

 

Radny Mariusz Strzępek 

Poprosił o zweryfikowanie uchwał Zarządu TCZ dotyczących upowarznienia 

przewodniczcego Rady Nadzorczj spółki do podpisania umowy z byłym prezesem spółki 

TCZ ( chodzi o rozbierznośc kwot 22 tysiące zł -24 tysiące zł )  

Dodał,że jeżeli przewodniczący rady nadzorczej przekroczył swoje uprawnienia,  to 

konsekwencje zarówno cywilne, jak i prawne są dosyć oczywiste.  

Nastepnie radny poprosił o wyjaśnienie dlaczego w sprawozdaniach szkoł niepublicznych z 

rozliczenia subwencji w liceum pezy Zespole Szkół Katolickich nie sa wykazane 

wynagrodzenia nauczycieli i zweryfikowanie czy przypadkiem ci nauczyciele rzeczywiście 

byli wynagradzani, a być może ktoś sobie wymyślił, że będzie wynagradzał tych ludzi, którzy 

tam pracują, bo pewnie ktoś te lekcje musi tam prowadzić w jakiś inny zupełnie sposób, 

zatrudniając ich w innych jednostkach powiatowych, w szkołach, czy chociażby w szpitalu. 

Poinformował,że złożył w tym temacie zawiadomienie do prokuratury. 

 

Radny Kazimierz Mordaka 

Zapytał jak na obecną chwilę wygląda sytuacja dotyczaca stanu technicznego budynków w 

ZSP nr 1? 

Wicestarosta Sławomir Żegota 

 Powiedział,że ,,sukces rodzi się w ciszy’’ Poinformował,że zrobiony  pierwszy przesiew tych 

wniosków. Jesteśmy na liście wziętych pod uwagę wysokiego dofinansowania na ten 

budynek.  

 

Radny Mariusz Węglarski 

Powiedział,że mówimy  teraz o tej ekspertyzie, która wykazała, że jednak kolejna powinna 

być rozszerzona i powinna pokazać, jaki jest stan techniczny budynku. Czy potrzebne są 

dodatkowe podpory dla bryły budynku, czy też nie. Czy ten proces związany z pękaniem 

kolumn i tych wszystkich elementów, które podtrzymują bryłę budynku, on już się zakończył. 

I to wynika z tej ekspertyzy. 

 Bo jeżeli Państwo zaczniecie od dachu, może za chwilę się okazać, że będą kolejne pęknięcia 

i ten nowy dach tak naprawdę zacznie też pękać. Zapytał czy podjęliście Państwo te 



działania? My zostawiliśmy tam pieniądze w kwocie 250 tysięcy na te doraźne, ale jakże 

szybkie, wymagające konkretnych działań inwestycje. 

Wicestarosta Sławomir Żegota 

Poinformował,że za czasów Starosty Kuklińskiego robiona była obszerna ekspertyza całego 

tego budynku, włącznie z badaniem elementów żelbetowych, z nawiercaniem i z próbami 

tego betonu. Wypadła pozytywnie. I z tego co wiem, to ten budynek w całości nie jest niczym 

zagrożonym, on się nie rozpada w samym sobie. 

Zwrócił się do radnego Mariusza Węgrzynowskiego ( były starosta ). Powiedział,że za Pana  

rządów nie zrobiliście nic z tym dachem, bo były śnieżne zimy, gdzie pracownicy wchodzili 

na ten dach nie wiedząc, że jest wadliwa membrana położona na tej wełnie mineralnej, która 

ociepla ten żaglowy dach i zostały zrobione w nim dziury. Po czym te dziury zostały załatane 

, uniemożliwiając dyfuzji tej wody z tego dachu. I ta woda stojąc, prowadziła do gnicia tego 

ocieplenia. Dodał,że Musimy zrobić jak najszybciej zerwanie tej termoizolacji, położenie 

normalnej wełny o dużym stopniu twardości, do tego membrana albo dwie, żeby on się już 

nie łamał i ten dach będzie normalnie ważył, będzie spełniał termoizolacyjne swoje 

właściwości, będzie lekkim dachem. . Przestanie być problem całego budynku, kotwienia, 

powodowania jakiegoś sygnalizacji wieszania, czy on się rozchodzi, czy on się rozpada. 

Druga rzecz, odbywały się tam imprezy o dużej ilości decybeli, przy zamkniętych oknach 

może ten budynek tak pracował, że pęka dylatacja, która nie jest dylatacją plastyczną w tym 

budynku, tylko jest dylatacją sztywną. Stąd pękania na glazurze, na terrakocie, bo ten 

budynek pracuje pod każdą ilością dużych decybeli. Stąd takie, a nie inne jego zachowania. 

Natomiast pracownicy, którzy poszli, znający się na konstrukcji obiektu, nie mówili nic, że 

ten obiekt się rozchodzi, zapadają się jakieś fundamenty.  

 

Radny Mariusz Węgrzynowski 

Powiedział,że z przykrością słucha tych słów. Zwrócił się do Wicestarosty Sławomira Żegoty, 

powiedział,że  ,,nie rozumie pan całości sprawy” Po pierwsze, starosta Kukliński rządził 8 lat 

wstecz. Interwencje samej Komisji Oświaty, która się odbyła właśnie tutaj w Mechaniku, na 

której Pan nie był obecny, trzeba było wysłuchać tego wszystkiego, co mieli do przekazania 

pracownicy. I to nie jest kwestia tylko delatacji. Są konkretne pęknięcia w różnych miejscach 

na całym budynku. To jest sprawa związana z bezpieczeństwem tych wszystkich, którzy tam 

się uczą i pracują. I to jest podstawa w związku z powyższym zalecenia w tej ekspertyzie, 

którą zleciliśmy było pogłębienie tych wszystkich działań, żeby stwierdzić, czy ten budynek 

dalej się będzie obsuwał, czy ten budynek dalej będzie pękał, czy też ten proces jest 

zatrzymany i przechodzimy tylko wyłącznie do remontu dachu. To jest podstawa wynikająca 

z konkretnych dokumentów.  

Wicestarosta Sławomir Żegota 

Zwrocił się do radnego Mariusza Węgrzynowskiego. Zapytał: ,, kto był starosta do tej pory i 

nie raagował na to?” 

Radny Mariusz Węgrzynowski 

Powiedział,że zareagowaliśmy w momencie, kiedy zgłosili nam to pracownicy. Pojechaliśmy 

z zarządem i rzeczywiście odnieśliśmy się do tego, co zobaczyliśmy, jak i również do tych 

obserwacji codziennych pracowników mechanika, którzy są zgodni w tej ocenie. Dodał,że że 

pewne procesy zaczynają się po roku, po pięciu, po dziesięciu latach. I to jest podstawa, niech 

Pan sobie przeczyta ekspertyzę, do czego, do czego jest zobowiązany zarząd. Więcej, jeszcze 



raz takie pieniądze zostały zabezpieczone w budżecie powiatu na ten rok.  

 

Członek Zarządu- Grzegorz Glimasiński 

 Powiedział, że znamy tą sprawę, zapoznawaliśmy się z tą ekspertyzą i rzeczywiście ta 

ekspertyza, o której rozmawialiśmy pokazuje wiele wad. Oczywiście jak najbardziej  

ekspertyza jest podstawą do przeprowadzenia przez zarząd szerszej ekspertyzy, o czym też na 

zarządzie rozmawialiśmy,  nie tylko żeby zrobić szersze rozeznanie,  Dodał,że  postarają się 

skorzystać z z różnych programów i pozyskać środki na ewentualny remont, który będzie w 

wyniku tej ekspertyzy potrzebny.  

 

Radny Kazimierz Mordaka 

Powiedział, że nie powinniśmy się tu przerzucać winą. Trzeba zrobić następną ekspertyzę, 

żeby móc starać się o jakiekolwiek środki zewnętrzne.  

 

Członek Zarządu Krzysztof Biskup 

 Poinformował, że pieniądze  250 tysięcy, które były przeznaczone nadal jest zabezpieczone. 

 Powiedział,że na najbliższym zarządzie przyjrzymy się jeszcze raz tej sprawie i myślę, że 

udzielimy Państwu odpowiedzi co dalej z tym będziemy robić. Jeżeli będzie taka sytuacja, 

tutaj Pan radny mówi, że musimy zrobić dodatkową ekspertyzę, zrobimy tą ekspertyzę.  

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Powiedzia,że z informacji które posiada ma odbyć się spotkanie z inżynierem, który wypowie 

się jakie czynności dalej trzeba podjąć. Dodała,że jeśli chodzi o dszkołę,,Mechanik” to należy 

pamietać o tym budynku wzdłuż, w którym jest problem z elektryką. I w tym przypdku nie 

mamay zabezpieczonych środków na ten cel. Zapytała na jakim etapie jest ta sprawa? 

Radny Mariusz Węgrzynowski 

Poinformował,że został złożony wniosek.  

 

 

Wicestarosta Sławomir Żegota 

Poinformował,że właśnie o pieniądzach z tego wniosku mówił wcześniej 

 

Radny Jarosław Feliński 

Powiedział,że jego zdaniem ocenianie stanu budynków przez pracowników jest ,,słabe’’ 

Zwrocił się do Starosty Dariusza Kowalczyka. Poprosił aby raz jeszcze powiedział jak 

wyglada sytuacja zwiazana z mostem na ulicy Legionów 

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Odpowiedział, że otwarcie przetargu będzie 23 lutego i jeśli nie będzie uwag i odwołań do 

przetargu to wykonawca w marcu powinien wejści na budowę. Dodał,że jeszcze raz 

rozważymy  czy udrożnić ten most na jakiś czas. 

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Odniósł się do słów radnego Mariusza Strzępka odnośnie wynagrodzenia poprzedniego 



prezesa TCZ-u, a uchwały rady nadzorczej. Dodał,że poprosiłem Pana prezesa, żeby dotarł do 

takiej uchwały, czy ta uchwała jest zgodna ze stanem rzeczywistym. 

 

Radny Kazimierz Mordaka 

Zwrócił się do starosty Dariusza Kowalczyka, zapytał czy ekspertyza o której rozmawiamy 

odnośnie mostu, jest sporzadzona na piśmie? 

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Odpowiedział,że jest na piśmie, jest ważna, jest aktualna..  

 

Radny Szcepan Goska 

Zwrócił się z pośba do Zarządu Powiatu. Powiedział,że na terenie powiatu tomaszowskiego i 

w naszym województwie mamy wiele sklepów medycznychPoprosił o przygotowanie 

informacji ile pieniędzy idzie ze szpitala, z PCPR-u, czy też z DPS-u właśnie na sklepy 

medyczne w naszym powiecie 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu - Marek Olkiewicz 

 

Powiedział,że ekspertyzy dotyczące mostu które zostały zrobione i przedstawione 

dopuszczały jazdę samochodów poniżej 3,5 tony. Dodał,że trzeba było zrobić obostrzenia 

żeby nie wjeżdzały na most samochody ciężarowe. 

Powiedział,że jeśli chodzi o szkołę ,,Mechanik” to każdy obiekt budowlany ma książkę 

obiektów i są robione przeglądy, roczne i pięcioletnie. Wpisy robia osobyktóre mają 

uprawnienia budowlane, Dodał,że chyba nie było żadnej informacji zagrażającej 

bezpieczeństwu , bo wtedy trzeba by było zamknąć szkołę 

 

Radny Kazimierz Mordaka 

Zwrócił się do radnego Mariusza Węgrzynowskiego. Zapytał czy jest zrobiona ekspertyza 

,,budowlańców’’, która stwierdza, że że ten budynek jest w nienależytym stanie? 

Radny Mariusz Węgrzynowski 

Odpowiedział,że jest ekspertyza, która sugeruje, żeby pogłębić te badania nad stanem 

technicznym budynku, dlatego, że są konkretne, niekorzystne, już widoczne, że tak powiem, 

kwestie dotyczące stanu technicznego. Czyli ta, która została wykonana pokazuje, że trzeba tą 

intniejącą ekspertyzę pogłębić 

Radny Mariusz Węgrzynowski 

Czy szykujecie Państwo reorganizację i czy w wyniku tej reorganizacji jakaś część 

pracowników zarówno starostwa jak i jednostek podległych straci pracę?  

 

 

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 



Odpowiedział,że jesteśmy na etapie zmiany regulaminu organizacyjnego. Na dzień dzisiejszy 

nie odpowiem Panu czy jest taka możliwość, bo myślę, że potrzeba jest, ale czy taka 

możliwość będzie, nie wiem. Tak jak już mówiłem, regulamin organizacyjny to pierwsze, a 

później dalsze kroki. Być może się nic nie stanie, nie wiem. Na dzień dzisiejszy na to pytanie 

Panu nie odpowiem.  

 

22. Wnioski i oświadczenia radnych; 

 

Radna Alicja Zwolak- Plichta 

Powiedziała,że ponieważ nie będziemy budować BCU, prosi o informacje dotycząca 

warunków do nauki w ZSP nr 3,ponieważ nie będziemy budować BCU 

Wicestarosta Sławomir Żegota 

Poinformował,że nie wie czy nie będziemy musieli skorzystać z części w tym projekcie, który 

jest (z części dydaktycznej), bo wybudowanie i zainwestowanie w tą część dydaktyczną 

poniesie mniejsze koszty ale szukamy środków zewnętrznych do tej inwestycji. Natomiast 

rodzi mi się jeszcze jeden pomysł, nie chciałbym się z Państwem teraz tutaj z nim dzielić z 

tego względu, że nie jestem pewny jeszcze co do niego. Staramy się tej szkole jak najszybciej 

pomóc.  

 

Radna Alicja Zwolak- Plichta 

Zapytała czy uczniowie w tej chwili mają bezpieczne warunki do pracy? Jak to jest w tej 

chwili wygląda? Ja nie pytam o to, co było i co będzie, tylko jak to wygląda w tej chwili, w 

tym momencie. 

Wicestarosta Sławomir Żegota 

Odpowiedział,że Pani dyrektor nie zgłaszała, że sobie nie radzi i dzieci, młodzież jest w 

jakichś warunkach niebezpieczna.  

 

Radny Szczepan Goska 

Powiedział…,, zacytuję tylko paragraf 28 naszego statutu pod punkt 9 przestrzeganie 

regulaminu obrad i dlatego wcześniej to jest wniosek formalny. Można taki zgłosić, bo 

zgłaszałem odnośnie punktu obrad. To tylko tyle uzupełnieniem wcześniejszej mojej 

wypowiedzi.  

 

 

 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu- Marek Olkiewicz 

Odniósł się do wypowiedzi radnego Szczepana Goski .Powiedział, że my nie mamy 

regulaminu obrad. Mamy tylko statut.  

 

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Poprosił o  możliwośc zabrania głosu przez Komendanta Powiatowej Strazy Pożarnej 

 



23. Sprawy różne; 

 

Komendant Powiatowej Straży Pożarnej 

Zwrócił się z prośbą o wsparcie finansowe na zakup nowego specjalistycznego samochodu z 

drabiną dla Powiatowej Straży Pożarnej w Tomaszowie Mazowieckim 

Radny Kazimierz Mordaka 

Zapytał o jakiej kwocie mówimy i jaki zasięg ma drabina we wspomnianym przez 

komendanta samochodzie? 

Komendant Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej w Tomaszowie Mazowieckim 

Odpowiedział,że zasięg takiej drabiny jest 42 metry więc  jest wystarczający aby  ,,załatwić’ 

wszystkie  budynki wysokie i wysokościowe.  

Powiedział ,że jeśli chodzi o kwotę to z jeden z burmistrzów naszego powiatu zadeklarował 

kwotę 350 tysięcy, dodał,że jeśli będziemy mieli na terenie  

powiatu taką drabinę mechaniczną to ten podnośnik, który na tą chwilę znajduje się u nas w 

komendzie, nie poszedłby nigdzie dalej poza granicę powiatu. 

 

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Powiedział, że zarząd i rada zdecyduje jeśli chodzi o kwote dofinansowania zakupu. Zapytał 

jaki jest czas realizacji? 

 

Komendant Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej w Tomaszowie Mazowieckim 

-Poinformował,że czas realizacji będzie pod koniec dopiero roku. Samochód jest z salonu 

kupuje ale trzeba zamówić, uzbroić, doposażyć i dopiero przekazać do właściwej jednostki.  

 

 

Radny Rafał Wolniewicz 

Zapytał gdzie najbliżej  znajduje się taka drabina? 

Komendant Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej w Tomaszowie Mazowieckim 

Odpowiedział,że najbliższa drabina takiej wysokości znajduje się dopiero w Łodzi.  

Dodał, że to nie jest samochód osobowy, tym samochodem nie da się aż tak szybko jechać, 

jak osobówką, więc czas dojazdu do zdarzenia, który miałoby się wydarzyć w naszym 

powiecie, w naszym mieście, na pewno będzie wydłużony.  

 

 

Radny  Piotr Kagankiewicz 

Zapytał odnośnie rozwiazania umowy z wykonawcą, który został wyłoniony do inwestycji 

BCU. Zapytał czy zostały naliczone kary umowne? Czy do kar będziemy dochodzić 

procesowo z tą firmą  z tytułu niewykonania umowy? czy też ta firma będzie do nas 

dochodzić roszczenia na sprawie sądowej, co by było niesamowitym kuriozum, że my 

rezygnujemy z, nie wiem, z naliczenia kary i dochodzenia własnych racji. 

Poprosił o przygotowanie na następną sesję  Rady Powiatu informacji - harmonogramu 

dotyczącej inwestycji w TCZ ,,Bezpieczna przystań’’ 



 

Starosta Tomaszowski Dariusz Kowalczyk 

Ponformował,że odbyliśmy spotkanie z firmą LK Invest. Firma ma roszczenia. Dodał,że 

długo trwały negocjacje. Przedstawili swoje roszczenia na kwotę chyba ok 6 milionów. To już 

były takie roszczenia od roszczeń. Powiedział, że jest  wyznaczone następne spotkanie co do 

właśnie roszczeń, a przygotowanie naszych.  

 

Członek Zarządu- Grzegorz Glimasiński 

Poinformował,że wykonawcy zasugerowali, że będą dochodzić swoich roszczeń. Pierwsze 

roszczenie to jest w związku z przygotowaną dokumentacją około miliona złotych wtedy to 

jest roszczenie i długie roszczenie powyżej 6 milionów z tytułu utraconych, utraconych 

korzyści. Po stronie starostwa oczywiście są kary umowne, które jeżeli dobrze pamiętam to 

była to kwota około 3,5 miliona, miliona złotych. Przedstawiciele wykonawcy mówią wprost, 

że próbowali dogadywać się i dostawali  zapewnienie od strony poprzedniego zarządu, że ten 

termin na realizację tego zadania zarząd powiatu postara im się wydłużyć i dlatego też 

podpisali umowę, wiedząc, że ten termin na realizację tego zadania będzie z góry niemożliwy. 

Dodał,że  podkreślił iż, na etapie postępowania przetargowego takie zapytanie ze strony 

wykonawcy wyszło, czy będzie możliwość wydłużenia tego terminu i odpowiedź starostwa 

była jednoznaczna, że na etapie postępowania odpowiedź była starostwa, że nie będzie takiej 

możliwości odnośnie wydłużenia terminu. Przedstawiciele wykonawcy powoływali się na 

różne uzgodnienia z byłym zarządem powiatu, że niby takie zapewnienia dostawali. 

Pytaliśmy czy mają na piśmie jakąś taką decyzję, czy jakiś taki protokół z jakiegoś takiego 

spotkania. Nie potrafili nam przedstawić.  

Powiedział,że pojawia się jeszcze jeden wątek, bo właśnie z tytułu niewykonania umowy 

przez wykonawcę starostwo musiało oddać pierwszą zaliczkę, musiało zwrócić pieniądze i 

utraciło praktycznie  9 milionów dofinansowania, które mogłoby na ten cel przeznaczyć, więc 

zobaczymy jak będą nasi prawnicy tutaj kierować roszczenia ze, ze strony powiatu, bo na 

razie mamy tylko te właśnie duże roszczenia ze strony wykonawcy.  

 

Radny  Piotr Kagankiewicz 

Powiedział, że zapytał czy wystąpiliśmy z roszczeniami do tej firmy? Dodal,że z tego co 

pamięta umowa została rozwiązana w połowie grudnia albo na początku grudnia. Mamy już 

połowę lutego, czyli dwa miesiące, zapytał czy zane sa kwoty ewentualnych roszczeń? 

 

Członek Zarządu- Grzegorz Glimasiński 

Poinformował,że wystąpiliśmy z notą księgową na 3,5 miliona złotych 

 

Radna Wacława Bąk 

Zwróciła się z prośbą do radnych. Powiedziałła,że otrzymali zaproszenia na najblizszy piątek 

na godzine 20- tą na koncert charytatywny w ZSP nr 1. Koncert został zorganizowany dla 

dwóch braci, którzy w bardzo krótkim czasie starcili oboje rodziców. Wyszła z inicjatywa 

przeprowadzenia zbiórki na wsparcie uczniów powyższej szkoły. 

Radny Kazimierz Mordaka 

Zapytał jaka jest opinia prawników dotycząca BCU? 



Radca Prawny w Starostwie Powiatowym Marta Tokarska- Zdulska 

Poinformowała,że na tą chwilę analizujemy zapisy postanowień umowy. Oczekujemy też 

realnego sprecyzowania roszczenia przez firmę. W spotkaniu, w którym uczestniczyliśmy nie 

padło nic konkretnego, więc nie wiemy jakie są oczekiwania tej firmy, dlatego też na tą 

chwilę analizujemy. Firma na ten moment mówiła jakby o ugodowym zakończeniu tego 

sporu, natomiast jak to się zakończy, to na tą chwilę jest bardzo trudno powiedzieć. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu - Marek Olkiewicz 

Poinformował,że pismo od tej firmy umieszone jest w informatorze w e-sesji 

Radna Alicja Zwolak- Plichta 

Zwróciła uwagę,że że ponad 90%, a w niektórych szkołach nawet 98% naszych uczniów 

korzysta z korepetycji, jeśli chodzi o przygotowanie do matury. Przypomniała,że na poczatku 

swojej pracy w radzie poruszała ten temat i prosiła aby się nim zająć. 

Zwróciła się do Zarządu Powiatu z zapytaniem czy maja jakiś pomysł abu rozwiązać tę 

sytuację żeby edukacja była faktycznie bezpłatna 

 

Wicestarosta Sławomir Żegota 

 Poinformował,że przyjrzymy się temu tematowi i poszukamy jakichś rozwiązań. 

 

 

24. Zamknięcie XL Sesji Rady Powiatu w Tomaszowie Maz. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Marek Olkiewicz w związku z wyczerpaniem porządku 

obrad dzisiejszej sesji zamknął obrady XL Sesji Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim. 

 

Transkrypcja posiedzeń Rady Powiatu znajduje się na stronie portalu mieszkańca  

(powiattomaszowski@esesja.pl) w zakładce posiedzenia przy posiedzeniu XL 

  

Przewodniczący 

Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim 

 

 

  

 

Przygotował(a): Paulina Węglarska 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  
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